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Z 11. zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Galante

Kultúra spája Galantu a Mikulov
Jedenáste zasadnutie mestského 
zastupiteľstva sa konalo 12. jú-

na 2008. Otvoril a viedol ho pri-
mátor mesta Ing. Alexander Mé-
zeš. V interpelácii vystúpil Peter 
Závodský a oznámil, že vystúpil 
z poslaneckého klubu a stáva sa 
nezávislým poslancom bez klubo-
vej príslušnosti. V interpelácii ďa-
lej odznelo, že občania vítajú re-
vitalizáciu parku a obnovu sochy 

Zoltána Kodálya. Obyvatelia síd-
liska Sever si sťažujú na nedosta-
točné zásobovanie a služby, kto-
ré sú neadekvátne takejto veľkej 
aglomerácii. Na sídlisku Zornička 
sa grupuje mládež a vyvádza pod 
oknami obyvateľov. Neutíchajú 
sťažnosti na majiteľov psov, ktorí 
ich nechávajú voľne pobehovať.
Poslanci sa zaoberali návrhom 

VZN o státí motorových vozidiel 

na miestnych účelových komu-
nikáciách a verejných priestran-
stvách. Schválili úpravu rozpočtu 
na rok 2008 v objeme 298 milió-
nov 426 tisíc korún. Navrhovaný 
projekt „Podpora separovaného 
zberu odpadov v meste Galanta“ 
stiahli poslanci z rokovania. Pro-
jekt „Kultúra spája (Mikulov – 
Galanta) bol odsúhlasený. Schvá-
lený bol aj návrh racionalizácie 

siete škôl a školských zariadení 
v meste. Mestské zastupiteľstvo 
opäť zvolilo MVDr. Gábora Pal-
lyu do funkcie hlavného kontro-
lóra mesta na obdobie šiestich ro-
kov. Poslanec Peter Závodský bol 
schválený do funkcie sobášiaceho, 
s právom používania insígnií pri 
sobášnych aktoch.

(aľ) 

Zástupcovia nedávno zalo-
ženého združenia ZMOS 

– u Galantsko – šalianskeho re-
giónu sa doteraz počas svojich 
stretnutí zaoberali viac – menej 
organizačnými povinnosťami. 
Poprvýkrát sa v minulých dňoch 
zišli na riadnom pracovnom za-
sadnutí v objekte Kaskád. Pri-
mátori a starostovia miest a ob-
cí privítali medzi sebou ministra 
výstavby a regionálneho rozvoja 
Mariána Janušeka a podpredsedu 
ZMOS–u Ing. Jozefa Turčányho.
Hlavným cieľom ich spoloč-

ného stretnutia bolo prerokova-
nie pripravovaných projektov 
na štrukturálne fondy z Európ-
skej únie. Téma bola o to zaují-
mavejšia, že sa k nej vedel veľ-
mi podrobne vyjadriť prítomný 

minister Marián Janušek. K via-
cerým projektom z galantsko – 

šalianskeho regiónu vyslovil svoj 
názor a prisľúbil podporu.

Po prvýkrát medzi členov 
združenia miest a obcí Galant-
sko-šalianskeho regiónu zavítal 
Ing. Jozef Turčány, podpredseda 
ZMOS-u. Hneď na úvod vyslovil 
presvedčenie, že noví členovia 
Rady ZMOSu – primátor Galan-
ty Ing. Alexander Mézeš a primá-
tor Šale MUDr. Martin Alföldi sa 
zaradia k najaktívnejším a budú 
prínosom pre združenie.
Na zasadnutí odznela informá-

cia, že už niektoré obce a mestá 
odovzdali svoje projekty na pod-
poru zo štrukturálnych fondov. 
A prvou „lastovičkou“ je finanč-
ná podpora v hodnote 40 milió-
nov korún, ktoré získalo mesto 
Šaľa na rekonštrukciu Základnej 
školy J. Murgaša. V auguste bu-
dú vyhlásené výsledky projektov, 
ktoré boli podané v prvom kole.

Milan Aľakša

Zo zasadnutia Združenia Galantsko – šalianskeho regiónu

V auguste vyhlásia výsledky projektov

Marián Janušek, minister výstav-
by a regionálneho rozvoja SR.

Ing. Jozef Turčány, podpredse-
da ZMOS–u.

Na okraj čitateľskej ankety

Noviny sú kronikou života v meste
Každoročne uverejňujeme 

v našich Galantských novi-
nách anketu pre vás, čitateľov. Už 
tradične sa vás pýtame na váš ná-
zor o mestskom periodiku, ktorý 
ste si tak obľúbili. Niektorí starší 
Galanťania považujú tieto noviny 
za veľmi potrebnú súčasť svojho 
života. Práve dnes sú informácie 
potrebné na každom kroku a kaž-
dý deň. Drvivá väčšina z vás je 
spokojná s ich aktuálnosťou, aj 
s obsahom a tématikou článkov. 
V ankete odznela medzi čitateľ-
mi aj názorová zhoda pri hodno-
tení jednotlivých rubrík a grafic-
kej stránky novín. Ich náplňou 
sú všetky oblasti života, ktoré sa 

každý mesiac premietajú na novi-
nových stranách. Všetko čo nám 
prináša život v meste sa redak-
cia a redakčná rada snaží „preta-
viť“ do Galantských novín, ktoré 
tvoria akúsi kroniku každého me-
siaca.
Z ankety sme sa však dozvede-

li o istej nespokojnosti pri distri-
búcii novín. Sťažnosti, ktoré nám 
hlásite riešime individuálne, no 
vykrádanie novín z vašich schrá-
nok, to si musíte riešiť sami s do-
movníkmi. Niektorí z našich čita-
teľov navrhujú, aby sa Galantské 
noviny dostali aj do stánkov, hlav-
ne na železničnej stanici. Naozaj 
by bolo vhodné, aby sa naše no-

viny dostali aj iným záujemcom, 
ktorí sa zaujímajú o dianie v na-
šom meste. A možno by sa ich 
distribúcia mala rozšíriť aj do jed-
notlivých firiem.
Anketu o novinách síce uverej-

ňujeme len jedenkrát do roka, ale 
vy sa k nim môžete vyjadrovať 
každodenne na webovej stránke 
mesta Galanta. Každé číslo, kto-
ré mesačne vychádza je tu uverej-
nené v elektronickej podobe. Pre-
to budeme radi, keď sa aj cestou 
diskusie na webe dozvieme spät-
nú väzbu o čítanosti našich mest-
ských novín.

Milan Aľakša, 
šéfredaktor

PhDr. Milan Aľakša, šéfredak-
tor.
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Čím žije naše mesto?

Na termálne kúpalisko so zľavou 40 %

Diskusie okolo právnej 
zmeny galantskej ne­
mocnice stále neutícha­
jú. Čo je nového z  po­
hľadu mesta?
Z krajského samosprávneho 

kraja sme už dostali výzvu, ktorú 
sme prerokovali na stretnutí s po-
slancami mestského zastupiteľ-
stva. Všetky základné informácie 
sme mali k dispozícii a na zákla-
de nich sme sa dohodli pripraviť 
materiál o kladoch a nedostatkoch 
budúcej akciovej spoločnosti s po-
dielom mesta. Proti vzniku akci-
ovej spoločnosti sa nevyjadril ani 
jeden z našich poslancov. 

Nedávno sa konalo val­
né zhromaždenie Ter­
málneho centra Galan­
dia. Aké sú jeho záve­
ry?
Valné zhromaždenie schválilo 

pre občanov mesta Galanty 40 % 
zľavu. Znamená to, že vstupné 

pre jednu osobu je len 60 Sloven-
ských korún aj so skrinkou. Urči-
te sa tak naše kúpalisko zaraďuje 
k tým najlacnejším v okolí. Zľa-
vu si naši občania naozaj zaslúžia, 
veď termálne kúpalisko sa budo-
valo hlavne pre nich.

Už v  minulom čísle na­
šich novín sme avizovali 
otvorenie umelého fut­
balového trávnika. Aká 
je najnovšia situácia?
Áno, je to tak. Umelú trávna-

tú plochu v areáli nášho štadióna 
s umelým osvetlením slávnostne 
odovzdáme do užívania 30. júla 
o 16. hodine. Pri tejto slávnostnej 
udalosti radi privítame aj športo-
vých priaznivcov a fanúšikov, kto-
rí si budú môcť pozrieť zaujímavé 
futbalové stretnutie. Do Galanty 
prídu známi futbaloví reprezen-
tanti bývalého Československa.

Ako je to pán primá­
tor s kritikou okolo vás. 

Ustupuje, alebo stále 
pokračuje?
Neviem o žiadnej priamej kri-

tike voči mojej osobe, viem o ne-
priamej – skrytej kritike voči mes-
tu, menšou skupinkou osôb. Mesto 
je primátor, poslanci MsZ, zamest-
nanci MsÚ a zariadení. Je prav-
dou, že bola zahájená vo februá-
ri 2008 a stále pokračuje až do-
dnes. Slovenské porekadlo hovorí, 
že všetko zlé je na niečo dobré, aj 

v tomto prípade je to tak, že mno-
hé osoby sa vyfarbili a dnes vieme, 
kto za tým stojí. Do nových ko-
munálnych volieb ešte zostáva dva 
a pol roka a preto je predčasné ro-
biť už teraz závery. Aj na to príde 
vhodná doba. Ak treba ísť s prav-
dou von, neviem, pre koho to bude 
nepríjemné. Nemenovaný poslanec 
MsZ povedal, že za dva roky mô-
žeme spolu ešte mnoho vykonať – 
je pravdou, ale aj mnoho pokaziť, 
pokiaľ medziľudské vzťahy a dô-
vera v skupine ľudí, ktorí zabezpe-
čujú rozvoj mesta bude naštrbená, 
práve osobami, ktoré len rozprá-
vajú a myslia len na svoje vrecká 
a na seba, a pritom mesto a obča-
nia sú na poslednom mieste. Stá-
le hovorím, nech sa každý zdraví 
vlastným klobúkom, nie klobúkom 
iného. Neviem, načo boli tie rôzne 
divadielka, ak sa niekto chce zvi-
diteľniť, na to sú rôzne iné formy 
(svojou prácou, výsledkami, inteli-
genciou, kultúrou, atď.) Zbytočne 
sme stratili pol roka, keď pred na-
mi je ešte mnoho práce v zabezpe-
čovaní rozvoja mesta.

Zhováral sa: Milan Aľakša

Začali sa prázdniny a letné dovolenky. Na mestskom úrade sa však 
neoddychuje, pracovný život pokračuje aj naďalej. Čím žije Ga-

lanta v tomto čase? Otázky sme položili primátorovi mesta Ing. Ale-
xandrovi Mézešovi :

Ing. Alexander Mézeš.

MVDr. Gábor Pallya opäť hlavným kontrolórom mesta 

Dodržiavať pravidlá hospodárenia mesta

Okrem poznatkov v oblasti čin-
nosti štátnej správy, získal mno-
ho skúseností počas výkonu funk-
cie zástupcu prednostu krajské-
ho úradu v Trnave v rokoch 1998 
– 2002.
Pôsobením vo funkcii poslanca 

Trnavského samosprávneho kraja, 
kde bol zvolený v roku 2005, sa 
snaží získané poznatky premiet-
nuť aj na prospech rozvoja mesta 
Galanta. 

Čo očakávate od vášho 
znovupôsobenia vo funk­
cii hlavného kontrolóra 
mesta?
Keďže samospráva mesta rozho-

duje o základných otázkach života 
mesta, je vhodné zabezpečiť objek-
tívnosť rozhodnutí, ktoré priamo 

ovplyvňujú život občanov v našom 
meste. Činnosť kontrolóra mesta si 
vyžaduje náročnosť najmä pri ob-
jektívnom zisťovaní stavu kontro-
lovaných skutočností a ich súladu 
so všeobecne záväznými právny-
mi predpismi. Ako hlavný kontro-
lór mesta Galanta sa budem snažiť 
svoju činnosť v tomto volebnom 
období zamerať najmä na dodržia-
vanie pravidiel hospodárenia s ma-
jetkom mesta a efektivitu použitia 
verejných finančných prostriedkov. 
Samozrejme, dôležitou prioritou 
bude tiež byť nápomocný občanom 
mesta v akejkoľvek oblasti súvisia-
cej s mojou činnosťou. – Povedal 
nám novozvolený hlavný kontrolór 
mesta MVDr.Gábor Pallya.

Zaznamenal: Milan Aľakša

N a zasadnutí Mestského zastupiteľstva v Galante dňa 12. júna 
2008 bol znovu zvolený za hlavného kontrolóra mesta Galanta 

MVDr. Gábor Pallya. Túto funkciu vykonával v predchádzajúcom šesť-
ročnom volebnom období od roku 2002. V oblasti samosprávy pôsobil 
ako poslanec mestského zastupiteľstva od roku 1989. V rokoch 1990 
– 2002 bol členom Mestskej rady. Ako člen finančnej komisie pôsobil 
v rokoch 1994 – 2002. 

V auguste bez novín
Letnú dovolenku majú aj naše Galantské noviny. Ako každý rok, aj 

teraz v auguste ich nenájdete vo svojich domových schránkach. 
Júlové číslo, ktoré držíte v rukách preto vyšlo ako dvojčíslo. Všetkým 
našim čitateľom a priaznivcom želáme príjemnú dovolenku.

Redakcia a Redakčná rada

MVDr. Gábor Pallya, novozvolený hlavný kontrolór mesta Galanta.
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Americkí kresťania navštívili naše mesto

Spojení v Kristovi – spoločne v Európe
V posledných júnových dňoch sa 

uskutočnilo v Bratislave me-
dzinárodné ekumenické podujatie 
pod názvom Spojení v Kristovi – 
spoločne v Európe. Stretnutie kres-
ťanov je už siedmym podujatím, na 
ktorom sa schádzajú veriaci zo šies-
tich susedných krajín: Poľska, Ne-
mecka, Rakúska, Česka, Maďarska 
a Slovenska. Šesťčlenná delegácia 
predstaviteľov evanjelickej cirkvi 
z USA, ktorá sa zúčastnila stretnutia 
v Bratislave zavítala aj do Galanty. 
A prečo prišli práve do nášho mes-
ta? To je už otázka pre Miloša Klá-
tika, generálneho biskupa evanjelic-
kej cirkvi a. v . na Slovensku: „Ga-
lantu sme si do programu návštevy 
zvolili preto, že som mal tú česť 
byť na posviacke Samaritánu. Vte-
dy som sa dozvedel o veľmi dobrej 
spolupráci mesta s naším cirkevným 
zborom, ktorý neustále rastie. Pote-
šujúce je to, že sa cirkevný zbor sta-
rá o starších, nevládnych ľudí. A to 
je jedna z úloh našej cirkvi. Chcel 
som naším hosťom z USA uká-
zať dobrý príklad kooperácie mesta 
a cirkvi.“

Na dojmy z návštevy nášho mes-
ta sme sa opýtali aj Richarda Gra
hama, metropolitného biskupa vo 
Washingtone, ktorý bol v čele ame-
rickej delegácie v Galante: „Pre 
mňa bola návšteva mesta Galanta 
veľmi vzrušujúca. Primátora mesta 
Ing. Alexandra Mézeša som spoznal 
ako veľmi šikovného človeka, ktorý 
sa k problémom života mesta stavia 
pragmaticky. Po zmene režimu u vás 
prichádza k úplne novým situáciám 
a vidím, že sa s nimi viete vyspo-
riadať. Slovensko je krásna krajina 
a som rád, že som mohol navštíviť 
aj tento pekný kút západného Slo-
venska. A čo je pozitívne na našej 
návšteve? Chceme sa dohodnúť na 
vzájomnej výmene našich učiteľov 
a študentov a vytvoriť úzke partner-
ské vzťahy medzi cirkevnými zbor-
mi u nás v USA a na Slovensku.“
Vzácni hostia sa po privítaní 

u primátora mesta zúčastnili pre-
hliadky spoločnosti Samsung, nav-
štívili Renesančný kaštieľ, Termálne 
kúpalisko Galandia a rekreačnú ob-
lasť Kaskád.

Milan Aľakša

Letná sezóna prináša pre akva-
parky a kúpaliská množstvo 

zmien. Tie sa nevyhli ani Termál 
centru Galandia. Zakúpenie sum-
mer packetu oprávňuje návštevníkov 
využívať iba vonkajšiu časť areálu, 
pričom každý návštevník dostane 
čierny náramok, súčasťou balíka nie 
sú skrinky na prezliekanie. Zmenou 

oproti minulému roku je bezhoto-
vostný platobný styk aj v tejto čas-
ti areálu, nakupujete na kredit, kto-
rý máte uložený v náramku. Water 
world packet oprávňuje pohybovať 
sa v celom areáli, v jeho vonkajšej 
aj vnútornej časti. Súčasťou balíka 
sú aj skrinky na prezliekanie. Bez-
hotovostný platobný styk pre water 

world packet je samozrejmosťou. 
Určite mnohí z vás už postrehli, že 
prišlo k zvýšeniu cien vstupeniek. 
Zároveň sa však zvyšuje s platnos-
ťou od 1. 7. 2008 zľava pre Galan-
ťanov z 20 na 40 %. Deti do 4 rokov 
majú vstup zdarma bez ohľadu na 
to či budú využívať vnútornú časť 
areálu alebo vonkajšiu. Zrušili sa aj 

poplatky za parkovné. V snahe vy-
hovieť požiadavkám návštevníkov 
sa od 1. 7. 2008 začína s prevádz-
kovaním kondičného plávania, ktoré 
bude možné využívať každý deň rá-
no v čase od 8.00 h do 9.20 h a ve-
čer od 20.00 h – 21.20 h. Jeho cena 
je pre deti od 4 do 15 rokov 60,-Sk 
a dospelých 80,-Sk.
Viac informácií nájdete na web-

stránke www.galandia.sk.
Spracovala: Morovičová, MsÚ

Novinky z Galandie

Pre Galanťanov zľava 40%

V novej funkcii
Mgr. Lívia Gešková svoje vyso

koškolské vzdelanie získala 
na Univerzite Komenského v Brati-
slave, v odbore učiteľstvo všeobec-
novzdelávacích predmetov s aprobá-
ciou matematika – branná výchova. 
Lásku k matematike a športu zdedila 
po rodičoch – pedagógoch.Učiteľskú 
kariéru začala na základnej škole. 
Po roku pokračovala na Gymnáziu 
v Galante, kde pôsobila ďalších 17 
rokov. Popri zamestnaní sa neustá-
le vzdelávala. Aprobáciu si doplnila 
o predmet etická výchova, absolvo-
vala II. kvalifikačnú skúšku, prípra-
vu vedúcich pedagogických zamest-

nancov a rôzne školenia zamerané 
na prácu s počítačmi. Úspešne pri-
pravovala žiakov na matematické 
a informatické súťaže. V roku 2007 
nastúpila do štátnej služby ako škol-
ská inšpektorka pre základné a stred-
né školy. 
Od 1. apríla 2008 je vedúcou od-

delenia školstva, kultúry a športu 
Mestského úradu v Galante. Za svo-
je poslanie v novej funkcii považu-
je zabezpečenie kvalitnej výchovno 
– vzdelávacej činnosti na 14 ško-
lách a školských zariadeniach mesta 
a obohatenie kultúrneho, športového 
života novými podujatiami.

(GN)

Predstavujeme 

Mgr. Lívia Gešková, vedúca oddelenia školstva,kultúry a športu MsÚ

Galantu navštívila delegácia predstaviteľov evanjelickej cirkvi USA 
na čele D.C. Richardom H.Grahamom , metropolitným biskupom 
z Washingtonu. Hostia prišli s generálnym biskupom evanjelickej 
cirkvi a.v. na Slovensku – Milošom Klátikom.
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Je mimoriadne dobrý pocit, keď 
po rokoch niečo ožije. Iste to už 

nikdy nebude to čo bolo predtým, 
ale predsa. Istá kontinuita. Pred 
vznikom Fotokrúžku v Šali už evi-
dujeme mimoriadne úspešných ša-
lianskych fotografov. Začínajúc so 
Zolom Pappom cez Miša Majera, 
Milana Pospiša, Mikiho Szalaya 
a ostatných až po Igora Boháča, 
ktorí okrem úspešnej tvorivej prá-
ci si na fotografii založil svoju živ-
nosť. Mnohí aj nemenovaní však 
priložili svoju tehličku do úspeš-
nej pyramídy Šalianskej fotografie. 
Nezabúdame na Jozefa Javureka, 
ktorý so svojimi mladými zveren-
cami dosiahli mimoriadne úspe-
chy. V tých začiatkoch len málokto 
z nás vedel o Františkovi Kolláro-
vi, ktorý určitý čas žil aj v Šali a vo 
Francúzsku sa stal svetoznámym 
fotografom. Nemôžem nechať bez 
povšimnutia fakt, že tento velikán 
svetovej fotografie u nás doma je 
v povedomí len odbornej verejnos-

ti. Už niekoľko rokov sa snažíme 
z časti túto vedomostnú absenciu 
napraviť. Už aj preto, lebo v Šali 
žijú ľudia, ktorých rodinné zväzky 
sú priamo na Františka Kollára. Nie 
menej je podstatné, aby šalianska 
mládež vedela o existencii takého 
človeka ako bol František Kollár.
Podľa domácich a zahraničných 

skúseností novozaložený fotoklub 
za podstatnej pomoci Igora Boháča 
a jeho priateľov sa podujali vypísať 
fotografickú súťaž s názvom Ob-
jektív Františka Kollára. 
Pred porotu: RNDr. Pavol Kvač-

kay (PHOBOS), Mgr. Art. Miroslav 
Regitko (výtvarník), PhDr. Rudolf 
Kuklovský (zástupca mesta Šaľa – 
vedúci odboru školstva, sociálnych 
vecí a kultúry), Rubin Kostov (Fo-
toklub Šaľa) a Jozef Keppert, Ga-
lanta – predseda poroty, sa dosta-
lo okolo 400 fotografií od 80 auto-
rov!!! Na prvýkrát je to obrovský 
úspech. No, s kvalitou už to bolo 
veľmi rozličné. Totiž fotografic-

ká súťaž je o tom, že už autor uro-
bí prísny výber a uvedomí si, že ide 
do súťaže, kde sú určité očakávania 
ovládania remesla – fotografovania, 
kompozície obrazu a v prvom rade 
určitých estetických a emotívnych 
kritérií. Takže to platí bez rozdie-
lu na každého tvorivého autora. Tu 
nie je začiatočník a profesionál. Tu 
treba prekonať fantastické zážitky 
z dovoleniek a neobjektívne zobra-
zenie svojich blízkych. Koniec kon-
cov o tom sú tisíce knižiek a dnes 
na internete je všetko. Treba však 
selektovať koho čítate, lebo nejaký 
diletant bude písať čo práve aj vy 
si myslíte a už sa dostávate do prie-
pasti, odkiaľ nie je cesta späť. Nie 
náhodou, najlepšie diela okrem do-
mácich autorov predložili členovia 
fotoklubov zo Serede a Galanty.
Preto celá kolekcia bola veľmi 

pestrá. Bolo málo športových fo-
tografií a fotografických výpove-
dí. Prevládali krajinky a žiaľ len 
pokusy o makrofotografiu (kvetín 

a hmyzu). Bolo niekoľko nároč-
ných výtvarných kompozícií, por-
trétov a najlepšie z nich boli ocene-
né. Vzhľadom na veľký počet do-
šlých fotografií organizátori určili, 
podľa možností, počet fotografií na 
výstavu v prírode. Porota podľa to-
ho vyberala (tak ako inde vo svete). 
Na chválu usporiadateľov je aj 

samotná inštalácia výstavy v záhra-
de r. k. kostola v Šali. Myslelo sa 
aj na maličkosti. Návštevníci ma-
li možnosť svoje názory napísať 
do pripravenej kroniky. Malá expo-
zícia Urob si svoju fotoknihu bo-
la šľahačkou na torte. Pred niekoľ-
kými rokmi nepredstaviteľná vec. 
Hosťujúcim vystavovateľom bol aj 
Šaľanom dobre známy Martin Ni-
kodým. Návštevnosť vysoko pre-
siahla očakávania organizátorov.
Odborná verejnosť len dúfa, že 

prvé mimoriadne úspešné podujatie 
bude mať pokračovanie a fotogra-
fický život v Šali bude hodný mena 
Františka Kollára.

Jozef Keppert

Objektív Františka Kollára 2008 – Šaľa

Ing. László Pomothy daroval svojmu mestu

Obraz symbolu mesta – neogotického kaštieľa
Nie každodenná udalosť sa odohrala v prvých júlových dňoch v kan-

celárii primátora mesta Ing.Alexandra Mézeša. Inžinier László Po-
mothy, poslanec Trnavského samosprávneho kraja a podnikateľ v oblas-
ti osvetľovacej techniky, odovzdal mestu Galanta svoj vlastnoručne na-
maľovaný obraz – pohľad na neogotický kaštieľ. 
„Myšlienka venovať obraz môjmu mestu zrela vo mne už veľmi dlho. 

Mal som pocit, že je to moja povinnosť, lebo moje mesto patrí v hierar-
chii hodnôt k tým najvyšším,“ prezradil nám László Pomothy. A prečo 
sa rozhodol namaľovať práve galantský kaštieľ? „Hlavné kritérium bo-
lo, aby to bol obraz o mojom meste a jeho veľkou symbolikou je práve 
kaštieľ, ktorý vlastne tvorí aj mestský erb.“ 
Keď odovzdával obraz primátorovi mesta, vyslovil prosbu, aby bol 

umiestnený v Renesančnom kaštieli na takom mieste, aby si ho mohol 
hocikedy pozrieť. Primátor bol darom pre mesto nadšený a vyslovil ra-
dosť nad tým, že aj takéto veci sa dejú v Galante. Podobnú iniciatívu by 

prijal od Galanťanov aj v inej oblasti života. 
„Dar mestu od Lászloa Pomothyho dostane v Renesančnom kaštie-

li čestné miesto aj s popiskom kto, kedy a pri akej príležitosti ho mestu 
venoval,“ povedal Mgr. Ján Kolek, riaditeľ mestského kultúrneho stre-
diska a dodal, že doteraz venovali autori výstav Renesančnému kaštieľu 
73 umeleckých diel.“
O svojom koníčku nám László Pomothy prezradil, že do svojich pät-

nástich rokov maľoval intenzívne a potom prestal. Znovu sa tejto zá-
ľube začal venovať asi pred desiatimi rokmi. Dnes však už naplno roz-
mýšľa aj o sochárskej tvorbe z dreva. Umelecký talent pravdepodobne 
zdedil po starom otcovi, ktorý bol umeleckým kováčom.

Milan AľakšaDar mestu – obraz neogotického kaštieľa. Snímky: Milan Aľakša

Ing. László Pomothy odovzdáva primátorovi dar mestu Galanta – 
vlastnoručne namaľovaný obraz. Pri tejto udalosti sa zúčastnila 
PaedDr. Henrieta Csemezová, zástypkyňa prednostu, MVDr. Gábor 
Pallya, hlavný kontrolór a Mgr.Ján Kolek, riaditeľ MsKS.

Očami jozefa Kepperta
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Mestské kultúrne stredisko 
v spolupráci so Základnou 

umeleckou školou pripravili pre 
obyvateľov mesta výstavu výtvar-
ných prác výtvarníkov s názvom 
Salón 2008, ktorú riaditeľ MsKS 
Galanta Mgr. Ján Kolek dňa 19. jú-
na 2008 slávnostne otvoril. 
Dovoľte mi uviesť niekoľko 

myšlienok z prejavu kurátorky 
výstavy PaedDr. Simonny Jurčo-
vej. Stretávame sa dnes v krásnom 
prostredí Renesančného kaštieľa 
v Galante, aby sme otvorili toho-
ročnú sezónu výstavou umelcov 
– pedagógov i profesionálov z ga-
lantského regiónu, tento rok sa ko-
ná v poradí už šiesta výstava ZUŠ 
v Galante , za účasti 27 autorov 

z Galanty, Šale, Trnavy, Bratislavy 
a hostí z partnerských miest Miku-
lov a Slovenský Komlós.
Pravidelná prehliadka vlastnej 

tvorby pedagógov ZUŠ je výbor-
nou prezentáciou výtvarníkov, kto-
rí sa venujú umeniu a zároveň do-
kážu svoje vedomosti podať ďalej 
– deťom a nládeži. Dnes sa náv-
števníkom naskytne široké spek-
trum výtvarného umenia, každý 
zúčastnený autor sa predstavuje 
2–3 dielami zo svojej tvorby. Od 
realizmu až k abstraktnému ume-
niu, divák má možnosť porovná-
vať rôzne typy umeleckého po-

hľadu, umeleckého cítenia autorov 
prostredníctvom ich diel. Maliar-
ske štylizácie Blanky Kästovej – 
Burgerovej, Heleny Gasper Ludí-
kovej, abstrakcie Michaely Vrbko-
vej, hraný farebný cyklus od Petra 
Augustoviča, textilná fantázia Ľu-
bice Nemčekovej, grafické prá-
ce Oľgy Salontayovej a Jarosla-
va Petra, fotografické obrazy Pet-
ra Babku ale aj realistický pohľad 
Evy Králikovej a Dušana Szema, 
precízna kresba Gabiky Hornáčko-
vej a Raisy Boškovej divákom po-
núknu samostatný výtvarný názor 
každého autora.

Hostia zo Slovenského Komlóša 
prispeli iným pohľadom – ukážka-
mi z naivného umenia a karikatú-
ry. Výstava je doplnená i priestoro-
vým prácami : kombinovaným die-
lom Eleny Holosovej a keramikou 
a porcelánom hostí z Mikulova, 
Karla Frantela a Daniela Piršča. 
K spríjemneniu tejto slávnostnej 

vernisáže prispel aj hodnotný kul-
túrny program v podaní hudobní-
kov Borisa Červeňanského a Ma-
teja Skalnického. Pracovníci Mest-
ského kultúrneho strediska v Ga-
lante si dovoľujú aj vás čitateľov 
Galantských novín srdečne pozvať 
na prehliadku tejto výstavy, ktorá 
potrvá do 10. augusta 2008.

 Ján Puškel

SALÓN 2008

Pod názvom Svet detí anno... 
môžu návštevníci Vlastived-

ného múzea v Galante vidieť vý-
stavu, ktorá ich pomocou výberu 
z bohatého fondu historických, et-
nologických a umeleckohistoric-
kých múzejných zbierok z úze-
mia Győr-Moson-Sopron vráti do 
sveta detí v minulosti. Podáva ob-
raz o životných podmienkach de-
tí v roľníckom prostredí a kruhu 
meštianskych a mestských rodín. 
Vystavené predmety vytvárajú tri 
veľké tematické celky, a to: oblasť 
starostlivosti o dieťa (výchova, fy-
zické potreby), hra (duchovné po-

treby) a povinnosti (spoločenské 
očakávania). Je tu vystavený široký 
sortiment hračiek, vyhotovených 
z prírodných materiálov a tiež to-
várensky, ktoré sú zväčša nemeckej 
a rakúskej proveniencie. 
Hračky mali mimoriadne dô-

ležitú úlohu v osvojovaní si spô-
sobu správania v dospelom veku 
v rámci spoločenskej vrstvy, v kto-
rej dieťa vyrastalo. Je preto pocho-
piteľné, že väčšinu hračiek tvorili 
miniatúrne napodobneniny pred-
metov používaných v ozajstnom, 
dospelom svete. Deti v roľníckom 
prostredí pred 20. storočím sa čas-

to hrali s takými predmetmi, kto-
ré pôvodne neboli hračkami. Naj-
obľúbenejšie boli tie, ktoré vyro-
bili oni sami, pričom ich tvorba 
bola súčasťou zábavy. Chlapci sa 
zoznamovali s predmetmi z ob-
lasti hospodárenia, dievčatá z ob-
lasti starostlivosti o domácnosť, 
kuchyňu a výchovu dieťaťa. De-
ti v zámožných rodinách si osvo-
jovali pre nich tak dôležité cnosti 
a pravidlá spoločenského života. 
Samostatnú časť výstavy tvorí in-
teriér školy zo začiatku 20. storo-
čia s predmetmi dobového výchov-
ného zariadenia, ktoré nás zavedú 

do tematických okruhov spolo-
čenských povinností a očakávaní, 
a viacerým z nás pripomínajú prí-
jemné i nepríjemné a časom okráš-
lené spomienky na školské roky.
V rámci múzejných aktivít pra-

covníci Vlastivedného múzea v Ga-
lante pripravili dňa 9. júla 2008 pre 
účastníkov mestského letného tábo-
ra program Poďme sa hrať! V rám-
ci celodenného programu poskytli 
možnosť nahliadnuť do sveta detí 
v minulostí pomocou vyrobených 
kópií starodávnych hračiek a tiež 
do tajomstiev múzejnej práce. 

Izabela Danterová

Nie len pre deti vo Vlastivednom múzeu

Z rokovania Spoločnosti múzejných historikov v Maďarsku v Galante

Pozostalosti vysokej šľachty v múzeách
Stodvadsať historikov z Maďar-

ska, Slovinska, Rumunska a zo 
Slovenska rokovalo v Galante. Té-
mou konferencie boli Pozostalosti 
vysokej šľachty v múzeách Strednej 
Európy. Prvý deň rokovania histori-
kov v Dunajskej Strede hostí priví-
tal PhDr. József Kvarda, podpredse-
da Trnavského samosprávneho kraja 
a Mgr. Frigyes Nagy, zástupca pri-
mátora. V rámci programu v Galan-
te hostia rokovali v priestoroch Ta-
verny na Severe. Historici navštívi-
li Vlastivedné múzeum v Galante, 
v mestskom parku sa poklonili pred 
pomníkom Zoltána Kodálya, kde po-
ložili veniec. V rodovom kaštieli Es-
terházyovcov historikov sprevádzal 
a o pôsobení svetoznámeho rodu ho-
voril Jozef Keppert, riaditeľ Vlasti-
vedného múzea v Galante. Hostí na 
území mesta privítal Ing. Ladislav 
Fekete, zástupca primátora mesta. 

Konferenciu a mesto svojou účas-
ťou poctil aj Tibor Kovács, generál-
ny riaditeľ Maďarského národného 
múzea v Budapešti. V zastúpení ge-

nerálneho riaditeľa Slovenského ná-
rodného múzea v Bratislave bola prí-
tomná Mgr. Gabriela Jarábiková, ria-
diteľka Múzea maďarskej kultúry na 

Slovensku. Tretí deň historici nav-
štívili Bratislavu. 
V histórii prvýkrát rokovala spo-

ločnosť mimo územia Maďarska 
a mala svoje riadne ročné valné 
zhromaždenie. Účastníci úprimne 
ľutovali, že len málo času bolo na 
prehliadku mesta, ale sľúbili ná-
vrat. Na adresu domácich organizá-
torov mimoriadnu spokojnosť a slo-
vá uznania vyjadril Dr. János Pintér, 
predseda spoločnosti MaMuTT – zá-
stupca generálneho riaditeľa Maďar-
ského národného múzea v Budapešti, 
členovia predsedníctva spoločnosti 
a aj sám pán generálny riaditeľ z Bu-
dapešti. Už skoro v štyridsať ročnej 
histórii vlastivedného múzea usku-
točnenie konferencie a účasť takého 
počtu historikov – odborníkov v Ga-
lante je nesporne jeden z najväčších 
odborných úspechov.

(vmga)

Tibor Kovács, generálny riaditeľ Maďarského národného múzea 
v Budapešti (vpravo) a Jozef Keppert, riaditeľ Vlastivedného múzea 
v Galante. Foto: Tibor Németh.
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V školskom roku 2007/2008

Diplomy oceneným žiakom a študentom
18. júna 2008 sa uskutočni-

lo v Divadelnej sále Mestského 
kultúrneho strediska v Galante 
ocenenie najúspešnejších žiakov 
a študentov mesta Galanta v škol-
skom roku 2007/2008. Výber na 
ocenenie najúspešnejších žiakov 
primátorom mesta sa uskutočnil 
na základe návrhov jednotlivých 
škôl a školských zariadení na úze-
mí mesta Galanta a na základe 
odporúčania oddelenia školstva, 
kultúry a športu MsÚ v Galan-
te. Žiaci (celkovo 35) boli ocene-
ní v štyroch kategóriach: vo ve-
domostných súťažiach, umeleckej 
činnosti, športovej činnosti a v sú-
ťaži družstiev. 
Primátor mesta Ing. Alexander 

Mézeš vo svojom slávnostnom 
príhovore vyslovil poďakovanie 
žiakom, ich rodičom a pedagó-
gom. (Príhovor uverejňujeme na 
tejto strane.) Oceneným žiakom 
a študentom odovzdal diplomy 
a darčeky. 

Ocenenie najúspešnejších žia-
kov a študentov mesta Galanta 
v školskom roku 2007/2008:
w Kategórie:
Vedomostné súťaže – ZŠ 

a ZUŠ: Veronika Flaškárová, 
žiačka 9. A, ZŠ SNP, Dávid Bu-
gár, žiak 6. B, ZŠ Z. Kodálya 
s VJM, Gergely Bugár, 4. r, ZŠ 
ZK, Fábius Karaffa, 7. A, ZŠ Šte-
fánikova, Diana Forró, 8. A, ZŠ 
Z. Kodálya s VJM, Dávid Izsák, 

4. r, ZŠ Z. Kodálya s VJM, Lau-
ra Barcziová, 3. A triedy ZŠ Šte-
fánikova, Barbara Mikus, 9. A, 
ZŠ Z. Kodálya s VJM, Brigit-
ta Vincze, 7. B, ZŠ Z. Kodálya 
s VJM, Radoslav Forro, 4. A trie-
dy ZŠ Štefánikova, Adam Aštary, 
oktáva, Gymnázium J. Matúšku, 
Tibor Varga, 3. B, Gymnázium Z. 
Kodálya s VJM. 

Umelecká činnosť: Marek 
Kači, talent Základnej umelec-
kej školy Josepha Haydna, Pavlí-
na Laššúová, 3. A, ZŠ G. Dusíka, 
Laura Gálová, 4. A, ZŠ SNP, ZUŠ 
–VO, Karolina Szabóová, 6. A, 
ZŠ SNP, ZUŠ –VO, Viktor Šabík, 
6. B ZŠ SNP, ZUŠ –VO, Patrí-
cia Pajtášová, 2. A ZŠ G. Dusíka, 

ZUŠ – VO, Peter Bernáth, 2. C 
ZŠ SNP, ZUŠ – VO.

Športová činnosť: Bianka On-
dreáková, 8. A ZŠ SNP, Kristián 
Žáčik, 8. A, ZŠ SNP, Vanesa Var-
gová, 8. A, ZŠ SNP, Karin Rybá-
rová, 8. A, ZŠ SNP, Martina Pel-
lerová, 8. A, ZŠ SNP, Viktória 
Fialová, 9. A, ZŠ SNP.

Ocenené družstvá: Družstvo 
ZŠ Z. Kodálya s VJM: Bettina Pi-
káli, Viktória Kelecsényi, Bian-
ka Mészáros, Brigitta Papp, Lilla 
Viczén. Hliadka mladých zdra-
votníkov ZŠ Z. Kodálya s VJM – 
Klaudia Románová, Dávid Izsák, 
Réka Válent, Emese Boros, Frede-
rika Kaprinaiová. 

(GN)

Príhovor primátora na konci školského roku

Vedomosti sú najväčším darom človeka 
Dnes sa stretávame na slávnost-

nom podujatí pri príležitos-
ti ocenenia najúspešnejších žiakov 
mesta Galanta v školskom roku 
2007/2008. V živote každého člo-
veka sú momenty, v ktorých kon-
frontuje vlastné predsavzatia, plá-
nované ciele s reálnymi. Každý 
z vás hodnotí svoje vnútorné sily, 
schopnosti s dosiahnutými výsled-
kami svojej práce. Zamýšľate sa 
nad prežitými desiatimi mesiacmi 
v školských laviciach, hľadáte mož-
nosti, ako spríjemniť chvíle oča-
kávaných dvojmesačných letných 
prázdnin. O pár dní zaznie škol-
ský zvonec, ktorý ukončí ďalší váš 
školský rok. Dovoľte mi vysloviť 
dnes poďakovanie – vám žiaci za 
vynaložené úsilie pri plnení škol-
ských povinností v rámci vyučo-
vacích hodín a mimo-vyučovacie-
ho procesu; rodičom za pochope-
nie, morálnu a materiálnu podporu 
vášho úsilia; a vašim pedagógom za 
trpezlivosť pri odovzdávaní a sprí-
stupňovaní poznatkov súčasného 
ľudského poznania. Som hlboko 
presvedčený, že vaše dosiahnuté 
výsledky v oblasti prírodných a hu-
mánnych vied, v oblasti umenia, 
športu vás budú inšpirovať k ďalšej 
tvorivej práci, že i naďalej si budete 
osvojovať všetko múdre a krásne. 
Dajte preto pozitívny obsah kaž-
dej hodine vášho života. Hodnotne 
prežiť život je umením, múdrosťou 
a šťastím každého človeka. Vždy 
siahnite po knihe, ktorá nás spá-

ja s minulosťou, odkrýva nám ne-
poznané v prítomnosti a dáva nám 
tušiť budúcnosť. Naše mesto Ga-
lanta, región, naša krajina, Európa 
potrebuje schopných, vzdelaných 
a pracovitých ľudí, ktorí nadviažu 
na všetko dobré, čo naši súčasníci 
i predkovia vytvorili. Hľadajte se-
ba samých v práci a v prekonávaní 
prekážok, nachádzajte krásu života, 
verte vo vlastné sily, nestavajte si 
vzdušné zámky, buďte sebakritickí, 
od seba vždy žiadajte viac ako od 
ostatných. 
Veľmi si vážim, keď žiak, štu-

dent svojimi úspechmi slúži ako 
dobrý príklad spolužiakom, vá-
žim si prácu učiteľov, rodičov, kto-
rí učia a vedú mládež ako syste-
maticky pracovať a dosahovať čo 
najlepšie výsledky v rámci vyučo-
vania a v mimoškolskej činnosti. 
V dnešnom konzumnom spôsobe 
života by sme mali urobiť všetko , 
aby ešte viac sme motivovali mlá-
dež k plnohodnotnému naplneniu 
aktívneho voľného času – a aby 
sme vychovali inteligentnú a vzde-
lanú generáciu. Dôležitá je v tomto 
smere samotná výchova a pozitívny 
príklad našej mládeži. Ak majú deti 
vytvorené podmienky pre vzdeláva-
nie, keď sú vedené vo svojich po-
vinnostiach krok za krokom, naučia 
sa prekonávať aj tie najťažšie pre-
kážky, a to je najlepšia prevencia 
voči alkoholizmu, drogám a ďalším 
negatívam našej spoločnosti. Záro-
veň získavajú veľký vklad do ce-

lého života. Veď vedomosti sú naj-
väčším darom človeka. Naším spo-
ločným cieľom je, aby sme mládež 
vychovali kultúrnu, vzdelanú, spo-
ločenskú, aby sa po ukončení štú-
dií mohli plnohodnotne zaradiť do 
pracovného procesu a na každom 
poste mohli rodičom i pedagógom 
prezentovať len to najlepšie. Chcem 
vás požiadať, aby ste naše pekné 
mesto – Galantu vždy reprezento-
vali s radosťou a hrdosťou. 
Dnes nastal čas, aby sme hodno-

tili vás, vaše výsledky a úspechy. 
Každý z vás sa podľa svojich síl, 
schopností a vedomostí zapísal do 
kroniky svojej školy, nášho mesta. 
Niektorí reprezentáciou v rôznych 
súťažiach, na olympiádach, iní zasa 
športovými či umeleckými výkon-
mi. Každému z vás patrí poďakova-
nie. V týchto chvíľach spomeňte si 
na tých, ktorí vám niekedy pripada-
jú, že sú príliš prísni moralisti. Spo-
meňte si na vašich učiteľov, ktorí 
vás deň čo deň zodpovedne vedú 
hrou vedomostí, kde pre vás každý 
strom je novým poznatkom, každá 
skala novou skúsenosťou. 
Nezabudnite ani na svojich ro-

dičov. Oni si vás priviedli po prvý 
krát do školských lavíc. Sú tu s va-
mi aj dnes a tešia sa z vašich vý-
sledkov a úspechov. Matkám sa po-
ďakujte za ich nenahraditeľný ma-
terinský cit, za lásku a obetavosť, 
ktorou vás obdarúvajú deň čo deň. 
Svojim otcom odpustite ich prísnu 
a tvrdú ruku, ktorá vás viedla k to-

mu, aby ste rozpoznali dobro od 
zla, pravdu od klamstva, čestnosť 
od podlosti. 
A čo vám zaželať vo chvíli, keď 

sa školský rok 2007/2008 blíži ku 
koncu a volajú vás letné prázdni-
ny? Stojte na zemi vždy pevnými 
nohami, rozdávajte okolo seba ra-
dosť a spokojnosť. Buďte čestní, 
úprimní, ale aj kritickí, lebo život 
si s človekom vždy zahrá zvláštnu 
ruletu. Niekedy je príbeh o búrke, 
inokedy o slnku či dúhe. Nezabud-
nite, že aj počas prázdnin ste žiak-
mi vašich škôl. Záverom mi dovoľ-
te zaželať vám do ďalších rokov 
veľa zdravia, spokojnosti, šťastia 
a úspechov, aby ste vo svojom ži-
vote vždy našli pochopenie a otvo-
rené srdcia. „Budúcnosť patrí tým, 
ktorí chcú byť zajtra lepší ako dnes. 
Patrí teda vám.“ Vždy aby ste na 
tvári mali úsmev ... Neplatí sa zaň, 
ale hodnotu má veľkú, obohacuje 
toho, kto ho dostáva, aj toho, kto ho 
daruje, trvá iba chvíľočku, ale spo-
mienka naň je niekedy večná. Že-
lám vám príjemné prežitie letných 
prázdnin, aby ste si odpočinuli, vy-
užili čaro slnečných dní, načerpali 
nových síl do nového školského ro-
ku 2008/2009. Ďakujem vám za do-
siahnuté študijné výsledky, za prá-
cu, ktorú ste vykonali v prospech 
seba, pre školu, pre rodičov a pre 
naše mesto.Blahoželám a ďakujem 
za dosiahnuté výsledky.“ 

Ing. Alexander Mézeš,  
primátor mesta
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Opatrovateľská služba je pre 
tých občanov, ktorí pre svoj 

nepriaznivý zdravotný stav po-
trebujú pomoc druhej osoby. Od-
kázaný na opatrovanie sa človek 
môže stať v každom veku, najčas-
tejšie v staršom veku.
V súčasnej dobe 36 opatrovate-

ľov opatruje 43 opatrovaných ob-
čanom mesta Galanty. Opatrovate-
lia do domácnosti občana nastupu-
jú vtedy, keď občan nemá príbuz-
ných, alebo keď príslušníci rodiny 

sú zamestnaní a nechcú (nemôžu) 
sa vzdať práce. Často ide o kom-
bináciu poskytovania opatrovateľ-
skej služby opatrovateľom počas 
dňa a s opatrovaním rodiny po ná-
vrate zo zamestnania. Opatrovanie 
nemá byť len rad pasívne vykona-
ných úkonov, ale aby opatrovateľ 
robil tie úkony, ktoré sú nevyhnut-
né k životu a ktoré opatrovaný ne-

môže a ani nevie robiť sám. Naj-
žiadanejšie úkony zo strany obča-
na sú: osobná hygiena, kúpanie, 
nákup, upratovanie a doprovod do 
zdravotníckeho zariadenia. Je dô-
ležité, aby opatrovateľ v každom 
prípade podporoval človeka odká-
zaného na pomoc druhých, aby sa 
ten necítil ponížený a zbytočný. 
Prednosťou tejto formy poskyto-

vania služieb v domácnosti obča-
na je zostať vo vlastnom prostredí 
so svojimi blízkymi príbuznými. 
Táto forma služieb je najefektív-
nejšia aj z ekonomického aj z hu-
mánneho hľadiska občanov.
Občania mesta Galanta, ktorí sú 

v núdzi môžu požiadať o pomoc 
v Patrii DD Galanta na ul. Šver-
movej 1457/16. 

Vypracovala: 
Gy. Farkasová 

Opatrovateľská služba v domácnosti občana 

A jej prednosti 

Školský rok 2007 / 2008 sa 
skončil. Začali sa vytúžené 

prázdniny a s nimi spojený sladký 
čas radostí, hier, šantenia, turisti-
ky, letných táborov, dni pobudnutia 
v kruhu rodičov, starých rodičov, 
súrodencov, priateľov. Je dobrým 
zvykom, keď sa školy v júnovom 
období prezentujú pestrými vystú-
peniami v slávnostných akadémi-
ách. Každé dieťa sa teší na tento 
okamih, chce dobre reprezentovať 
svoju školu, nesklamať.
Tu sa zastavím na slovíč-

ko do duše rodičov, ale aj žiakov 
z vyšších tried ZŠ. Viete si pred-
staviť tú priam včeliu prácu peda-
gógov, nielen čo sa týka výchov-
novzdelávacích výsledkov, ale aj 
mimoškolských aktivít? Veď kým 
vaše dieťa získa nejaké vedomos-
ti, zručnosti, pohybovú kreativitu, 
kým prekoná svoju osobnú neisto-
tu, trému, je tu s ním a preňho eru-
dovaný pedagóg, poväčšine vše-
stranne nadaná osobnosť, ktorá mu 
kliesni cestu vpred, aby sa v koneč-
nom dôsledku prezentovalo všetko 

to najlepšie čo v dieťati je.
Patria do správania sa obecen-

stva vulgárne výrazy, výkriky, okri-
kovanie, šušťanie vrecúšok so slad-
kosťami či zvuk praskajúcich plas-
tových fliaš? Rozhodne nie. To by 
bol návrat k primitivizmu toho naj-
hrubšieho zrna. Vaše deti vám pri-
pravili hodnotný program, no hŕst-
ka nespratníkov im akoby naschvál 
hádzala polená neokrôchanos-
ti správania pod nohy. Nech by sa 
ocitli práve oni na mieste účinkujú-
cich, zbadali by sa vôbec? Na po-

vrch vyšiel chlad, nezáujem, špina, 
škodoradosť. Podali o sebe to naj-
horšie svedectvo.
Veľká česť distingvovaným vy-

stupujúcim žiakom a hlboká úcta 
pedagógom, ktorí deti viedli po ce-
lý školský rok k úspešným škol-
ským i mimoškolským výsledkom.
Vážení rodičia, uvedomujete si, 

že ako sa správate vy, tak si dovo-
lí konať i vaše dieťa? Kiežby z do-
mu vychádzali len samé pozitívne 
podnety. Príjemný čas letných do-
voleniek vám zo srdca želá vníma-
vá obyvateľka Galanty, ktorej nie je 
jedno, ako sa voči sebe správame.

PaedDr. Alena Kumprechtová 

To je môj názor

Váženým rodičom do duše 

Som spokojným občanom Ga-
lanty, do ktorej som sa pri-

sťahoval z Bratislavy s cieľom 
výchovy svojich detí v lepšom, 
zdravšom a čistejšom prostre-
dí. Musím však s poľutovaním 
skonštatovať, že to „čistejšom“ 
nie je až také jednoznačné. Na-
koľko som otcom 2,5 ročného 
dievčatka a veľmi veľa času trá-

vime na čerstvom vzduchu, mám 
možnosť vidieť stav, v ktorom 
sa nachádzajú verejné priestran-
stvá, obzvlášť detské ihriská. Je 
to niečo katastrofálne. Napríklad 
na sídlisku Revolučná štvrť sme 
strávili asi 15 minút tým, že sme 
z detského pieskoviska vyha-
dzovali exkrementy po mačkách 
a následne som svojej dcérke vy-

svetľoval, že sa už nebude cho-
diť hrávať do piesku, nakoľko aj 
po vyzbieraní všetkého, čo nepri-
pomínalo piesok, tam bol smrad, 
z ktorého sa zdvíhal žalúdok. Na-
vyše manželka je v druhom sta-
ve a my s radosťou očakávame 
druhého potomka, avšak sa zá-
roveň obávame dennej návštevy 
detských ihrísk, najmä piesko-

vísk, odkiaľ je veľmi jednoduché 
priniesť toxoplazmózu.
Pokiaľ som sa rozprával s ro-

dičmi detičiek navštevujúcich 
detské ihriská, nebol som jediný, 
ktorý mal vážne pripomienky ku 
kvalite verejných priestranstiev, 
najmä však k detským ihriskám. 
Možno som však jediným, kto-
rí sa ozvali, aby sa táto situácia 
zmenila.

Martin Soldán 

Premnoženie mačiek a psov

Autá, autá a ešte raz autá
Bývam na Sídlisku Clementisove Sady, ktoré bolo voľakedy srd-

com Galanty. Dnes je tu situácia celkom iná. Pred bytovkou 905 sú 
zhnité a polámané lavičky, kvetináče rozobrané, chýbajú smetné koše. 
A ešte autá. Pri zadných vchodoch parkujú autá len niekoľko centimet-
rov od spální – tam, kde má byť chodník i tam, kde má byť cesta. Nie je 
tu žiaden chodník. Cyklista aj chodec sa musí predierať medzi autami, 
ktorých tu stále pribúda. Prejde ich tu vyše stovka a to nielen osobných, 
ale aj veľkých nákladných. Vetranie je v tejto časti sídliska veľmi ob-
tiažne, však celých 24 hodín tu prášia a zadymujú okolie autá.
Ešte by som chcel poukázať na jednu skutočnosť – pred CBA (Erik) 

je denne zaparkovaných 60–80 áut, ktorých majitelia ich tu ráno zapar-
kujú a vo večerných hodinách odídu. Tieto autá sú väčšinou zaparkova-

né pod strechou a nám chodcom neostáva nič iné ako ísť po ceste, kde 
je neustála premávka.
Ďalšia cesta bez chodníka vedie od CBA smerom na Beláriu. Dve au-

tá vedľa seba len horko ťažko prejdú. A keď naprší voda tu stojí od ob-
rubníka po obrubník, takže chodíme po vode.
Keďže za bytovkou 905/6 – 905/10 parkujú na obidvoch stranách au-

tá v prípade požiaru alebo výbuchu by ani hasičské autá ani sanitky ne-
mohli prejsť. Pokojne by mohlo prísť aj k tragédii a ja sa pýtam: Kto by 
si v tomto prípade zobral na seba zodpovednosť?
Tieto moje sťažnosti a postrehy nie sú len moje, obraciam sa na vás aj 

v mene nájomníkov bytovky 905 s prosbou o zlepšenie tejto situácie. 
Obyvateľ sídliska Clementisove Sady

(adresa v redakcii) 
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Naše mesto sa aj v minulom roku 
prezentovalo doma i v zahra-

ničí. Malo svoje výstavné stánky na 

viacerých workshopoch, veľtrhoch 
a prezentačných podujatiach. Galan-
ta sa predstavovala na Slovakiato-

ur v Bratislave, BVV v Brne, Veľtr-
hu vo Varšave a v Prahe. Priestor 
na prezentáciu poskytol mestu aj 

Trnavský samosprávny kraj. V Ga-
lantskom regióne prebehlo niekoľko 
workoshopov v oblasti cestovného 
ruchu. Vznikol aj projekt občianske-
ho združenia pod názvom Galantsko. 

(aľ)

Galanta na veľtrhoch

POZVÁNKA na 

IV. ročník 
Galantského oválu, 

ktorý sa uskutoční dňa 7. AUGUSTA 2008 (štvrtok) 
v rámci XXIV. GALANTSKÝCH TRHOV pre osobné 

vozidlá a motocykle do roku výroby 1970

Vážení nadšenci historických vozidiel! Aj touto cestou Vás pozýva-
me na prehliadku dvoj – troj – a štvorkolesových veteránov. 

Program:
w 9.00 hod. štart I. etapy: Galanta – Šaľa – Šoporňa – Pusté Sady – 
Zemianske Sady – Šalgočka – Dvorníky – Vinohrady n/V – Šinta-
va – Sereď – Galanta.

w 14.00 hod. Príchod do Galanty.
w 15.00 hod. Výstava pred Mestským úradom.
w 16.30 hod. II. etapa: Jazda mestom Galanta.
w 17.00 – 18.00 hod. IV. ročník GALANTSKÝ OVÁL (miesto Šta-
dión FC GALANTA) jazda pravidelnosti, výstava vozidiel.

w 18.30 hod. Slávnostné ukončenie súťaže a odovzdanie cien.

Na stretnutie s Vami  
a na Vašu hojnú účasť na podujatí sa teší

 VETERÁN CAR CLUB GALANTA A MESTO GALANTA 

Mestský kolkársky klub 
Slovan Galanta usporia-

da v sobotu 9. augusta 2008 me-
dzinárodný turnaj družstiev na 
120 hodov združených. Turnaj 
už tradične patrí medzi sprie-
vodné akcie Galantských trhov 
a v tomto roku sa organizáto-
rom podarilo zabezpečiť úpl-
ne rovnaké obsadenie ako v ro-
ku 2006. 
Na dráhy v Galantskej kolkár-

ni nastúpi SKK Jeseník z Čes-
kej republiky, družobný partner, 
ktorý sa stretne s kolkármi Ga-
lanty už po 16. krát (striedavo 
v Jeseníku a v Galante). Z Ma-
ďarskej republiky privítame 
účastníka najvyššej súťaže Bu-
dapesti Erőmű SE, na čele s tré-
nerom Józsefom Ferenczom, 
ktorý zároveň trénuje aj repre-

zentáciu Maďarska, aktuálnych 
majstrov sveta družstiev.
Ďalším oddielom z Maďar-

ska je Győrhő TC Győr, ktoré-
ho kolkári sa zúčastnili naposle-
dy na Galantskej 24 hodinovke 
v decembri 2007. Zo Slovenska 
privítame v Galante účastníkov 
1. kolkárskej ligy KK Zlaté Kla-
sy a BK Group Rakovice. Sa-
mozrejme nebudú chýbať hos-
titelia – kolkári MKK Slovan 
Galanta. 
Srdečne pozývame na turnaj 

priaznivcov kolkárskeho športu 
aj návštevníkov trhov a veríme, 
že športovci im pripravia v kol-
kárni v Dome športu hodnotný 
zážitok. Doba trvania turnaja je 
od 8.00 h. do 18.00 h. 

Hodu zdar! 

POZVÁNKA NA 

KOLKÁRSKY TURNAJ

Záujem návštevníkov trhov 
o toto podujatie každoročne rastie 
a preto sa organizátori pripravujú 
na nový ročník veľmi zodpovedne 
a chystajú aj novinky na spestre-
nie programu.
Známy majster kuchár János 

Kovács z Maďarskej republiky, 

ktorý aj v tomto roku bude pred-
sedom poroty, si naše poduja-
tie veľmi obľúbil a teraz príde aj 
s ďalšími majstrami kuchárskeho 
umenia, ktorí budú nielen hod-
notiť súťažiacich, ale aj urobia 
prezentáciu mimo súťaže, uva-
ria jedlá v kotlíku alebo na gri-

le, pripravia šaláty, budú ozdobne 
vyrezávať ovocie a zeleninu. So 
svojimi skúsenosťami sa radi po-
delia so záujemcami z radov náv-
števníkov. 
Návštevníkov aj súťažiacich 

bude zabávať hudobná skupina, 
a pre najlepších súťažiacich budú 
pripravené pekné ceny od garanta 
súťaže a od sponzorov. Pre náv-
števníkov bude znovu pripravova-
ný vo veľkom kotli „poslanecký“ 
guláš. Hlavným garantom súťaže 
je Mesto Galanta a komisia ob-

chodu, služieb a cestovného ruchu 
Mestského zastupiteľstva.
Už od prvého ročníka organizu-

jú podujatie poslanci MsZ Ing. Pe-
ter Kolek a Ing. Zoltán Horváth, 
ktorí očakávajú prihlášky súťažia-
cich a tešia sa na všetkých, kto-
rí podujatie navštívia. Prihlásiť sa 
možno telefonicky na oddelení pod-
nikateľských činností Mestského 
úradu u p. Deákovej (tel. č. MsÚ 
780 5451) alebo priamo u organizá-
torov podujatia osobne aj telefonic-
ky (0910 951 040, 0910 594 765), 
ktorí oboznámia súťažiacich aj s or-
ganizačnými pokynmi. 

Organizátori podujatia

Na Galantských trhoch s novinkami

Guláš s Jánosom Kovácsom
V piatok 8. augusta 2008 v mestskom parku so začiatkom o 9.00 h. 

sa uskutoční sprievodné podujatie Galantských trhov, gastrono­
mická akcia – súťaž vo varení. Už tradične to budú jedlá varené v kot-
líkoch, rôzne druhy gulášov, perkeltov, ale samozrejme ako každý rok, 
určite sa objavia aj rôzne novinky, nové nápady súťažiacich.

Prišlo leto a s ním sa blíži aj termín tradičných Galantských trhov, 
ktoré sú svojim rozsahom najväčšou kultúrno-spoločenskou udalos-

ťou v meste Galanta. Galantské trhy sa začínajú 7. augusta 2008 v poo-
bedňajších hodinách na Mierovom námestí, odkiaľ sa o 17.00 h pohne 
jarmočný sprievod mestom. Jeho súčasťou je „historické jadro“, histo-
rické a alegorické vozidlá. Slávnostné otvorenie trhov primátorom mes-

ta sa uskutoční o 17.30 h na mestskom amfiteátri.
Dovoľte nám, vážení Galanťania, aby sme vás všetkých pozvali na 

otváracie podujatia XXIV. ročníka Galantských trhov do jarmočného 
sprievodu a na slávnostné otvorenie. Zúčastnite sa sprievodu a navštívte 
čo najviac podujatí v rámci našich tradičných trhov.

(HCs)

Pozývame vás

Na otváracie podujatia XXIV. ročníka Galantských trhov
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Mesto Galanta sa už roky snaží poskytovať svojim občanom rôz-
ne druhy sociálnych služieb. Jednou z nich je aj organizovanie 

spoločného stravovania. Aj takýmto spôsobom prejavuje snahu pomá-
hať občanom, ktorí poberajú starobný dôchodok, či tým, ktorí pre svoj 
nepriaznivý zdravotný stav potrebujú pomoc pri zabezpečovaní stravy. 
Možnosť stravovania sa ponúka v dvoch jedálňach, s ktorými má mesto 
uzatvorenú zmluvu. Jednou z nich je jedáleň v Domove dôchodcov Pat-
ria v Galante, kde je možnosť výberu medzi diabetickou či racionál-
nou stravou. Cena racionálnej stravy je od 1. júla 2008 na jedno jedlo 
65, – Sk a diabetickej 68, – Sk. Ďalším zariadením je školská jedáleň 
pri Združenej strednej školy obchodu a služieb Galanta, Ul. Z. Kodá-
lya 765, ktorá ponúka možnosť výberu z dvoch druhov jedál pričom ce-
na jedného jedla je 70, – Sk. Pre občanov s výškou starobného či inva-
lidného dôchodku nižším ako je 6000, – Sk mesačne, mesto prispieva 
sumou 40, – Sk na jedno jedlo na každý pracovný deň (v zmysle VZN 
mesta Galanta č. 9/2007, ktorým sa upravuje postup poskytovania pe-

ňažných príspevkov sociálne odkázaným obyvateľom mesta). Občanom, 
ktorí sú odkázaní pre svoj nepriaznivý zdravotný stav na poskytovanie 
opatrovateľskej služby je možná v rámci tejto služby aj donáška obeda 
z Domova dôchodcov Patria.
V prípade záujmu o stravovanie sa bližšie môžete informovať na 

Mestskom úrade v Galante oddelení sociálnych vecí, zdravotníctva 
a bytov, na I. poschodí č.d. 23, resp. na tel. č.: 031/788 4341.

 Mgr.Anita Tušková

V živote človeka býva veľa 
príjemných chvíľ, ale život-

ná cesta každého z nás nie je iba 
priamočiara, skôr kľukatá. Na ces-
te životom sú krásne dni, ale i po-
chmúrne rána a tak vyrovnať sa 
s týmito zmenami nie je vždy jed-
noduché. A práve je významné 
dožiť sa vyššieho veku v zdraví, 
stále aktívne žijúci a byť pritom 
sústavne optimistom.
V minulých dňoch sa význam-

nej udalosti dožili i naši spoluob-
čania Zuzka a Ján Francisci, kto-
rí spoločnou cestou urazili plných 
60 rokov a to v manželstve, ktoré 
vychovalo tri dcéry. Obaja prešli 
životom vo vojne a všetkými spo-
ločensko – ekonomickými zme-
nami druhej polovice 20. storočia 
i začiatku nášho milénia. Od roku 
1954 žijú v Galante. A v období 
keď si pripomínajú 60 rokov spo-
ločnej cesty životom, pripomínajú 

si i 40 rokov, keď sa stali členmi 
Matice slovenskej.
Dom Matice slovenskej za vý-

znamnej účasti Mestského úra-
du v Galante preto zorganizoval 
vzácnu oslavu – diamantovú svad-
bu manželov Francisciovcov. Za 
účasti členov Klubu zlatého veku, 
PaedDr. Henrieta Csemezová – 
zástupkyňa prednostu MsÚ v Ga-
lante, ktorá celý program modero-
vala, sa jubilantom prihovoril po-
slanec MsZ PaedDr. Peter Černý. 
Slávnostné tóny klavíra v podaní 
Gabriela Farkasa zo ZUŠ Galanta 
krásne, citovo založené slová bás-
ne v podaní Mgr. Skarlet Baničo-
vej vytvorili dôstojný rámec tohto 
stretnutia.
A potom, ako to býva v kru-

hu priateľov, rozozvučali sa pies-
ne Petra Fáhna a „mladíci“ Zuza-
ka a Janko si dali svoj sólo tanec, 
Spievalo sa, spomínalo sa a čo bo-
lo rozhodujúce, všetci sa prejavili 
ako dobrí lokálpatrioti nášho mes-

ta, ako ľudia, ktorí disponujú sil-
nou energiou a vedia nielen praco-
vať, ale i žiť. Našim oslávencom 
želáme veľa, veľa šťastných chvíľ 
v spoločnom živote.

Dr. Ivan Lipovský

Na zdravie diamantovým oslá-
vencom Zuzke a Jánovi Fran-
cisciovcom.

Sólo tanec manželov Francisciovcov

Zdanlivú ročnú dráhu Slnka 
nazývame ekliptika. Eklip-

tika je grécke slovo a znamená 
zatmenie. Mesiac obieha oko-
lo Zeme a rovina mesačnej drá-
hy v dvoch bodoch pretína ek-
liptiku: vo výstupnom a v zostu-
pujúcom uzle. Rovina mesačnej 
dráhy s rovinou ekliptiky zviera 
uhol o niečo väčší než 5 stupňov. 
Zatmenie môže nastať len vtedy, 
keď Mesiac a Slnko je v jednom 
uzle, alebo k nemu veľmi blízko 
a Mesiac má fázu nov (zatmenie 

Slnka), alebo v úplnku (zatmenie 
Mesiaca).
Dňa 1. augusta 2008 nastane 

úplné zatmenie Slnka, ktoré u nás 
budeme pozorovať ako čiastoč-
né zatmenie Slnka. Prvý kontakt 
nastane o 10.58 hod. a posledný 
kontakt nastane o 12.34 hod. Fá-
za zatmenia F = 00,20 v priemere 
kotúča Slnka. Upozorňujeme zá-
ujemcov o pozorovanie čiastoč-
ného zatmenia Slnka, že na pozo-
rovanie treba poučiť špeciálny sl-
nečný filter, inak sa môže vážne 

poškodiť zrak! Obyčajné slnečné 
okuliare na pozorovanie Slnka 
nevyhovujú!
Dňa 16. augusta 2008 nastane 

čiastočné zatmenie Mesiaca. Za-
čiatok čiastočného zatmenia na-
stane o 21.35 hod., najväčšia fá-
za zatmenia (stred zatmenia) bu-
de o 23.10 hod., koniec zatmenia 
17. augusta 2008 o 00.44 hod. 
Veľkosť maximálnej fázy zatme-
nia F = 0,81 v priemeroch me-
sačného kotúča. Čiastočné za-
tmenie Mesiaca budeme môcť 

pozorovať od okamihu vstupu 
Mesiaca do tieňa až do konca za-
tmenia.
Poznamenávame, že časové 

údaje sú v letnom čase (LSEČ) 
a bez podstatnej zmeny platia pre 
všetkých pozorovateľov na Slo-
vensku.
Veríme, že počasie nebude 

znemožňovať pozorovanie tak 
veľmi zaujímavého a zriedkavé-
ho astronomického úkazu ako je 
zatmenie Slnka a Mesiaca.

Mgr. Ivan Molnár, prom. fyzik

V auguste zatmenie Slnka a Mesiaca

Oznam obyvateľom sídliska Nová Doba 
V priebehu mesiacov júl – august 2008 sa bude na Sídl. Nová Doba 

v Galante realizovať oprava havarijného stavu plynového potrubia.
MsÚ Galanta – odd. podnikateľskej činnosti

Možnosť spoločného stravovania na území mesta

Detí v školách ubúda
V školskom roku 2007/2008 navštevovalo základné školy v Galan-

te celkom 1 760 žiakov, z toho bolo 646 detí z okolitých obcí t.j. 
37 %. Na ZŠ SNP chodilo 715 žiakov (194 cezpoľných), na ZŠ Štefá-
nikova 363 (218), ZŠ Kodálya s VJM 374 (205) a na ZŠ Gejzu Dusí-
ka 308 (29 z okolia). Od prechodu kompetencií na samosprávu za pre-
došlé 6-ročné obdobie klesol počet žiakov o 365 detí. Najväčší pokles 
zaznamenala ZŠ Gejzu Dusíka, až o 200 žiakov. Ak sa tento zjavný 
pokles nezastaví, bude musieť v najbližších rokoch dôjsť k reorganizá-
cii a optimalizácii školskej siete v meste.

(aľ) 



júl – august 2008	 AKTUALITY	 11

Smútočná tryzna 
Dňa 29. júna 2008 sa pri príležitosti 64. výročia odvlečenia židov-

ských občanov do koncentračných táborov z Galanty a okolia, 
uskutočnila smútočná tryzna, spomienka na obete fašizmu. Zúčastnili sa 
na nej občania z Galanty, ale aj okolitých obcí a miest a predstavitelia 
verejného, kultúrneho a spoločenského života v meste. K prítomným sa 
prihovoril predseda Židovskej náboženskej obce Vojtech Fáhn v jazyku 
slovenskom a JUDr. Štefan Blau v jazyku maďarskom. Obaja zdôrazni-
li, že sa nezabúda na tragédiu, ktorá sa stala pred 64 rokmi a nech to je 
mementom pre budúce generácie. Ing. Ladislav Fekete, zástupca primá-
tora mesta zdôraznil význam tohto dňa v histórii života v tomto meste.
Podľa tradície sa na záver zapálili sviečky ako symbol úmrtia martý-

rov v koncentračných táboroch.
Mgr. Katarína Müllerová

Foto: Jozef Keppert

55. výročie založenia Gymná-
zia Zoltána Kodálya s vyučova-
cím jazykom maďarským v Ga-
lante prednedávnom oslávili ma-
turitnými stretnutiami, krstením 
knihy a hodnotným kultúrnym 
programom. Časť účastníkov 
osláv tvorili „starí študenti“, ktorí 
v roku 1958 v triedach 11 A a 11 
B boli prvými maturantmi školy 
a teraz usporiadali 50-ročné ma-
turitné stretnutie. Triedny profe-
sor 11 B triedy, Endre Papp bol 

pravdepodobne najstarším účast-
níkom jubilejných osláv. Okrem 
menovaných tried a profesorov 
sa stretnutia zúčastnilo aj vyše 60 
študentov, ktorí figurujú ako au-
tori publikácie pod názvom Gim-
názium Mátyusföld Központjá-
ban 2. (Gymnázium v centre 
Matúšovej zeme). Prvý diel kni-
hy vydalo riaditeľstvo gymnázia 
v spolupráci s rodičovským zdru-
žením školy pri príležitosti 50. 
výročia založenia gymnázia. Ria-

diteľ Mgr. János Marsal v sláv-
nostnom prejave poznamenal, že 
medzi dnešnými študentmi gym-
názia je málo takých, ktorých ro-
dičia, príbuzní, blízki známi by 
nechodili do tejto školy. 
Mnohovravné sú aj štatistické 

údaje: počas 55-ročnej existencie 
v 160 triedach gymnázia zmatu-
rovalo 4432 študentov a vyučo-
valo 110 profesorov. Aktuálny 
počet študentov gymnázia je 408. 
Skutočnosť, že aj dnešné gene-

rácie pokračujú vo vynikajúcich 
tradíciach svojich predchodcov 
dokazuje aj to, že riaditeľ János 
Marsal odovzdal čestný diplom 
dvom študentom a dvom študent-
kám za šírenie dobrého mena 
školy v posledných rokoch. Is-
tván Estélyi a Albert Herencsár 
dosiahli domáce a zahraničné 
úspechy na matematickej olym-
piáde A kategórie, kým Csilla 
Fugli a Orsolya Bondor na špor-
tovom poli.

Polstroročné maturitné stretnutie v Galante

55-ročné Gymnázium Zoltána Kodálya 

Koncom školského roka maturan-
ti opúšťajú svoju „alma máter“ 

a odchádzajú do života, ďalej študo-
vať na vysnívané vysoké školy. Bu-
dú úspešní v štúdiu? Dokončia vy-
volenú školu a budú sa venovať aj 
športu, ako bolo zažité pre vysoko-
školákov, najmä skôr narodených?
V Galante sa už niekoľko rokov 

pravidelne schádzali bývalí matu-
ranti Gymnázia a zahrali si štyrikrát 
ročne basketbal. Cieľom nebolo len 
športovanie v ich obľúbenej hre, ale 
aj stretávanie sa, oživovanie spo-
mienok na školu, mesto, v ktorom 
študovali, ale aj kontakty s priateľ-
mi, s ktorými ich zväzovala láska 
k zdravému pohybu – basketbalu, 

ktorý založili v Galante. Menovi-
te Ing. P. Zemaník (býva v Trnave), 
Doc. Ing. L. Hulényi (v Bratislave), 
Mgr. A. Schenk a M. Melay bývajú 
v Galante. Neskôr narodení „mlad-
ší seniori“ ich nasledovníci I. Zele-
nák, Ing. Völlner, MUDr. J. Gauli-
der, Mgr. L. Takács, Mgr . P. Hos-
nédl, Mgr. V. Slíž, Mgr. J. Petervá-
ry, Ing. J. Végh a ďalší pokračovali 
v súťažiach dlhé roky za Galantu 

i mimo nej. Túto jar sa zišli posled-
ný raz ako hráči z dôvodu pokročilé-
ho veku seniorov (70 i viac rokov).
Prečo píšem tieto nostalgické spo-

mienky? Chcem povzbudiť mladých 
študentov k aktivite pre šport, ktorý 
si obľúbili na stredných školách, aby 
vytrvali pri zdravom pohybe a neza-
budli na školu a aj po rokoch sa vra-
cali na športoviská v našom meste, 
i keď budú ďaleko od Galanty. Drží-
me vám palce!

 Mgr. Lórant Takács
 Pedagóg telesnej výchovy a športu

Galantskí maturanti 

Športujú aj v seniorskom veku

Pozvánka na koncert

Rock a metal
Klub mládeže pri Mestskom kultúrnom stredisku v Galante pozý-

va záujemcov na koncert mladých, ktorý sa uskutoční dňa 25. jú-
la 2008 so začiatkom od 20.00 h na amfiteátri v Galante. Na koncerte 
sa predstavia neprofesionálne skupiny, ktoré pôsobia v okrese Galanta 
a Šaľa. Hosťom koncertu bude žilinská metálová skupina Amphibios, 
ktorá v apríli vydala svoje prvé CD pod názvom Secrets. Okrem galant-
ského publika môžu návštevníci túto formáciu vidieť aj na rôznych fes-
tivaloch v rámci Slovenska, ale i zahraničia ako napr. Topfest a Bažant 
Pohoda 2008. Veríme, že milovníci rocku a metalu si na koncerte prídu 
na svoje. Podujatie finančne podporil Trnavský samosprávny kraj. 

(GN)Starí páni basketbalu z Galanty.
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4. júla 2008 na futbalovom štadióne od 9.00 – 24.00 h

Deň Samsungu a mesta Galanta
Samsung priniesol do Galanty prácu, Samsung prináša do nášho mesta aj 

zábavu. Potvrdil to aj tradičný Deň Samsungu a mesta Galanty, ktorý sa 
konal štvrtého júla na futbalovom štadióne. Bola to naozaj veľkolepá oslava 
umocnená vystúpením kórejského folklórneho súboru, ktorý sa na Slovensku 
predstavil poprvýkrát. Kórejskí hudobníci Samulnori si svojou hrou na bub-
noch a píšťaliach, ale aj ľudovým tancom získali srdcia Galanťanov. Na veľ-
korozmernom pódiu sa roztancovali aj kubánski tanečníci a „bonbónikom“ 
bola svetoznáma slovenská Lúčnica. Nechýbalo ani akrobatické vystúpenie 
členov skupiny Argolla a večerná diskotéka s hudobnou skupinou Gladiátori.
Scenár celodenného zábavného programu myslel aj na deti, ktorým sa prá-

ve začali prázdniny. Majster „N“ je už tradičným hosťom tohto slávnostné-
ho dňa a prišli aj mažoretky Tina z Bratislavy. Domáce tanečné skupiny Clis 

a Calma ako vždy aj teraz zaujali prítomné deti so svojimi rodičmi. 
Pred veľkú divácku kulisu, ktorú tvorili zamestanci Samsungu na tribúne, 

pozval moderátor Andrej Bičan vyznamenaných, ktorí si prevzali diplom Naj-
lepšieho pracovníka za druhý štvrťrok 2008. A k nemu samozrejme aj darček 
– najnovší typ mp3 prehrávača z produkcie Samsungu.
V Samsungu sa v tomto čase uskutočňuje reštrukturalizácia zameraná 

na zvýšenie výroby televízorov na dvojnásobok. V tomto roku ich má 
spoločnosť vyrobiť sedem miliónov, čo je s predošlým obdobím nárast 
o 60%. V budúcom roku to už bude viac ako desať miliónov kusov. Ne-
dá sa to inak ako reorganizáciou výroby a preto budú niektorí pracovní-
ci preškolení.

Milan Aľakša

Do Galanty prišiel aj kórejský veľvyslanec Yong kyu Park (druhý sprava).

Dievčatá súperili v super sumo.

Najlepší pracovníci spoločnosti Samsung za druhý štvrťrok 2008.

Kórejskí hudobníci Samulnori so svojimi bubnami.

O občerstvenie bolo ako vždy dobre postarané.

Mažoretky Tina z Bratislavy.
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Za Galantou smerom na Nebojsu otvorili

Do súťažných disciplín sa za-
pojilo 65 koní s jazdcami z celého 
Slovenska a z blízkeho zahrani-
čia. Priaznivci týchto pretekov vi-
deli dve drezúrne, dve rýchlostné 
a viacero dobytkárskych disciplín. 
Išlo o lasovanie zvierat, zaháňanie 
a oddeľovanie dobytka. Spestre-
ním rodeo show bola ukážka To-
varišstva starých bojových ume-
ní z Bratislavy. Známa skupina na 
čele s Petrom Kozom predviedla 
divákom jazdu na koni, historic-
ký šerm, streľbu z luku, ohňovú 
show a zaujímavé bojové scény.
Western show sa začala ráno 

o deviatej hodine a trvala aj vďa-

ka príjemnému počasiu až do ne-
skorého večera. Zúčastnil sa jej aj 
primátor mesta Galanta Ing.Ale-
xander Mézeš, ktorý pri tejto prí-
ležitosti odovzdal Branislavovi 
Šablatúrovi, majiteľovi Ranča na 
Striebornom jazere a úspešnému 
podnikateľovi – Cenu primátora 
za rozvoj mesta.
Ako a kedy vlastne vznikol 

Ranč na striebornom jazere? „Pr-
vého koňa som si kúpil asi pred 
desiatimi rokmi, neskôr aj druhé-
ho a bolo im treba zabezpečiť kr-
mivo. Naskytla sa mi možnosť 
kúpy pozemku za Galantou, sme-
rom na Nebojsu. Z plochy viac 

ako osem hektárov, hneď pri hlav-
nej ceste sa napokon vykľul ranč,“ 
prezradil nám Branislav Šabla-
túra, galantský rodák a miest-
ny súkromný podnikateľ. Možno 
sa mu aj splnil detský sen – mať 
svoje koníky. A možno, že z det-
ských indiánok aj ten názov Ranč 
na Striebornom jazere. Áno, dob-
re ste počuli, na ozajstnom jaze-
re, ktoré sa už tu rozprestiera a na 
jeseň po zarybnení si tu prídu na 
svoje aj rybári. Na ranči sú via-
ceré kolbiská, ktoré už zažili svoj 
krst „ohňom“ počas prvej wester-
novej súťaže. A verte tomu, že 
sa aj osvedčili. Pochvaľovali si 
ich jazdci, ale nadmieru boli spo-
kojní aj diváci, ktorí mohli s pre-
hľadom sledovať jednotlivé dis-
ciplíny. V areáli je 30 moderných 
murovaných boxov na ustajnenie 
koní, so všetkým potrebným vy-

bavením pre chov. Stajne sú nad-
štandardne veľké a môžu ich vyu-
žívať všetci záujemcovia, majite-
lia koní. Ranč dotvárajú účelové 
drevené stavby. Kruhová otvorená 
stavba Koral slúži na výcvik ko-
ní a hodiny jazdeckej školy. Bar 
Kolaloka je pri hlavnom kolbis-
ku a na jeho poschodí nájdu svo-
je miesto rozhodcovia, moderáto-
ri či ostatní organizátori podujatí. 
Bar Tequilla bandolleros je jedno-
poschodová drevenica, ktorá slúži 
na rôzne oslavy pre 30–40-členné 
skupiny. V ranči poskytujú aj uby-
tovanie pre 40 návštevníkov, kto-
rí majú interes o jazdenie na ko-
ni a turistiku. Ubytujú tu aj menej 
náročných dovolenkárov, rodiny 
s deťmi.
Ranč na Striebornom jazere 

tvorí oázu pokoja a relaxu. Každý 
človek tu denno – denne nájde kus 
živej prírody so živými tvormi – 
koníkmi pre obdiv a zábavu. 

Milan Aľakša

Ranč na Striebornom jazere
V polovici júna tohto roku sa v Galante začala novodobá tradícia 

westernových pretekov. V novootvorenom areáli Ranča na Strie-
bornom jazere sa uskutočnil prvý ročník Western Rodeo Show. V prie-
behu celého dňa sem prišlo okolo dve tísíc návštevníkov, prevažne ro-
dín s deťmi z Galanty, Šale, Bratislavy, Trnavy, Nitry a Hlohovca.

Katalin Vanyová je pôrod-
ná sestra s 26-ročnou pra-

xou, inštrumentárka a tohto času 
vrchná sestra gynekologicko-pô-
rodníckeho oddelenia Nemocni-
ce sv.Lukáša v Galante. Odborná 
erudícia, zodpovednosť k profesii, 
všestranná nápomoc a vyžarujú-
ci optimizmus sú prívlastky, ktoré 
k jej osobe neodmysliteľne patria. 
My všetci, ktorí sme sa nejakým 
spôsobom dostali s ňou do kon-
taktu, sme sa na chvíľu ocitli pod 
jej silnou charizmou a nekoneč-
ným životným optimizmom, ktorý 

každodenne odovzdáva matkám 
pred zákrokom, pred pôrodom 
i pacientkam s nevyliečiteľnou di-
agnózou. Na otázku, či by sa pri 
voľbe povolania znovu vydala na 
túto dnes neľahkú dráhu, bez roz-
pakov a s úsmevom odpovedá: „Je 
to len samozrejmé. Môj každo-
denný rytmus života vypĺňa práca, 

ktorá sa stala zároveň i mojím ko-
níčkom. A to aj v takomto ťažkom 
období, v akom sa naše zdravot-
níctvo momentálne nachádza.“ 
Źivotnú filozofiu tejto skve-

lej ženy, obyvateľky nášho mesta, 
Katalin Vanyovej vystihuje i mot-
to medaily, ktorú pri príležitosti 
Dňa svetového zdravia prevzala 
z rúk predsedu Trnavského samo-
správneho kraja Tibora Mikuša: 
„Úcta k tradíciam a zodpovednosť 
za budúcnosť.“ 

Mgr. Hilda Vaľková

Náš medailón

Rozdáva optimizmus

Katalin Vanyová, držiteľka me-
daily ku Dňu svetového zdravia.

Branislav Šablatúra prevzal Cenu primátora Alexandra Mézeša za 
rozvoj mesta . Ranč na Striebornom jazere vybudoval z vlastných fi-
nančných prostriedkov za dva a pol roka.

Kus jazdeckého umenia predviedol Ing. Peter Koza z Tovarišstva sta-
rých bojových umení z Bratislavy.
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GALANTSKÉ
OSVETOVÉ STREDISKO

Bratislavská 1458/71, 924 01 Galanta
Zriaďovateľ: Trnavský samosprávny kraj

w júl–august	 obce okresu Galanta 
Ďalekohľadom medzi ľudí – verejné astronomické pozorovania

w júl – august 	 Galantské osvetové stredisko
Tvorivé stretnutie rómskych detí a mládeže 

w júl – august 	 okres Galanta 
Paleta. Letné tvorivé dielne členov Klubu výtvarníkov Galantská pa-

leta v prírode
w august – september 	 Mestský úrad Galanta
Galanta fotoobjektívom. Výstava fotografií Miroslava Petrušku

w 8.8.	P ark – neogotický kaštieľ Galanta	 9.00 – 16.00
Stretnutie vo farbách – 6. ročník tvorivého stretnutia výtvarníkov 

a fotografistov s medzinárodnou účasťou 
w september – október 	Mestský úrad Galanta
Výstava z medzinárodnej výtvarnej súťaže s protidrogovým zámerom

w september 	 Galantské osvetové stredisko	 14.30 – 17.30
Dielňa detskej dramatickej tvorivosti 

Informácie: tel./fax: 031/780 26 21, mobil: 0902/ 904 201,
e-mail: osveta_galanta@zupa-tt.sk

Správa športových zariadení
w Športová hala

BEDMINTON: 
pre verejnosť pondelok – piatok	 10.00 – 22.00
pre verejnosť sobota – nedeľa	 7.00 – 19.00

(informácie a rezervácie na tel. číslach 780 20 19 a 0910 936 903)
w Futbalový štadión FC Slovan Galanta
30.7.2008.		  16.00
Slávnostné odovzdanie ihriska s umelou trávnatou plochou 

GALANTSKÉ TRHY: 
w Futbalový štadión FC Slovan Galanta
8.8.2008		  17.00
starí páni FC Galanta – bývalí reprezentanti ČSSR
9.8.2008		  10.00
exhibičné vystúpenie psovodov
9.8.2008		  12.00
vystúpenie leteckých modelárov

w Dom športu
8.8.2008		  10.00
stolnotenisové stretnutie Galanta-Sopron-Tótkomlóš
9.8.2008		  9.00
kolkárske stretnutie Galanta-Györ-Budapešť-Rakovice-Zlaté Kla-

sy, Jeseníky
w Tenisové kurty
8. – 10.8.		  15.00
turnaj neregistrovaných hráčov

w Amfiteáter
9.8.2008		  11.00
box – stretnutie výberov Trnavského kraja a výberu župy Győr-

Moson-Sopron
w Arcádia Aréna
8.8.2008		  20.00
turnaj družstiev Galanta – Jihlava – Mosonmagyaróvár

Galantská knižnica
w 15. júl	CVČ – Spektrum Galanta – Nebojsa	 10.00
Prázdninová rozprávka. Kreslenie na asfalt.

w 8. august	 Mestský park Galanta	 16.30 
Kniha v tráve. Hlasné čítanie detí a dospelých

Kultúrne leto 2008
w 20. 5. 2008 – 31. 1. 2009	V lastivedné múzeum

Výstava v spolupráci s múzeami župy Győr-Moson-Sopron. „Detský svet anno...“
w Júl každý štvrtok	 GOS
Deň otvorených dverí pre záujemcov o astronómiu

w Júl	 okolie Galanty
Paleta – letná tvorivá dielňa výtvarníkov v prírode

w Júl	 Galanta
Ďalekohľadom medzi ľudí – verejné astronomické pozorovanie

w Júl	 GOS a Materské školy v meste	 09.00
Envirohry pre deti a mládež – „Oživme staré veci ”

w 7. – 25. 7.	S ZČ Nebojsa
3 turnusy mestských táborov

w 2. 8.	S ídlisko Sever 	 18.00
Promenádny koncert – neprofesionálny

w August	 okolie Galanty
Paleta – letná tvorivá dielňa výtvarníkov v prírode

w August	 Galanta
Ďalekohľadom medzi ľudí – verejné astronomické pozorovanie

w August každý štvrtok	 GOS
Deň otvorených dverí pre záujemcov o astronómiu

w 7. 8.	 námestie pred MsÚ	 16.00
Promenádny koncert – Dychový súbor Galanťan v rámci GT

w 7. – 9. 8.	A mfiteáter, UL. Kpt. Nálepku
XXIV. Galantské trhy – sprievodné podujatia

w 8. 8.	 Mestský park 	 09.00
Stretnutie vo farbách – medzinárodné stretnutie fotografov a výtvarníkov v prírode

w 8. 8.	 Mestský park 	 16.30
„Kniha v tráve” – hlasné čítanie dospelých a detí

w 9. 8.	A mfiteáter 	 18.00
Promenádny koncert – Dychový súbor Galanťan v rámci GT

w 10. 8.	 Rímsko-katolícky kostol
Koncert mládežníckeho speváckeho zboru japonského rozhlasu a televízie z Tokia

w 14. 8.	 Renesančný kaštieľ 	 17.00
Zámocký koncert – Katarína Černá Zajacová – violončelo a Katarína Grečová 

Brejková – klavír – Vernisáž výstavy – Blažek
w 17. 8.	 Javorinka 	 18.00
Promenádny koncert – Ľudová hudba Kotlárovci

w august a september	 MsÚ
Galanta fotoobjektívom – výstava fotografií

w 30. 8.	N ebojsa 	 18.00
Promenádny koncert – Dychový súbor Galanťan

w 30. 8.	A mfiteáter 	 21.00
Sunflower – koncert + diskotéka, účinkujú: DJ Martin Grender (Cz), DJ Pico, 

DJ Smoly, DJ Deex, DJ Pmc (Jap), DJ Joby
w sept. – okt.	 MsÚ
Výstava – z medzinárodnej výtvar. súťaže s protidrogovým zámerom

w sept. – nov.	D om Matice slovenskej
Tradičná slovenská svadba na Dolnej zemi – výstava

w počas celého roka	V lastivedné múzeum
Mlynárstvo na dolnom toku Váhu a pri Malom Dunaji – stála expozícia

w 6. 9.	A mfiteáter 	 19.00
Galantafest – Koncert mladých rockových skupín

w 9. 9.	 aula Gymnázia J. Matúšku 	 10.00
Tolerancia 2 – ”Viera nás nerozdeľuje” – prednáška pre študentov

w 10. 9.	 ZŠ G. Dusíka 	 13.30
Sídliskový stolnotenisový turnaj

w 11. 9.	 ZŠ G. Dusíka 	 10.00
”Kocúr na kolieskových korčuliach” – beseda s Jánom Uličianskym

w 11. 9.	K nižnica – klubovňa 	 12.30
”Kocúr na kolieskových korčuliach” – beseda s Jánom Uličianskym

w 12. 9.	 GOS 	 10.00
Gorazdov literárny Prešov – Okresná literárna súťaž

w 12. 9.	 Mestský park 	 16.00
Mama, otec poďme sa hrať...

w 14. 9.	H ody 	 18.00
Promenádny koncert – cimbalová hudba

w 16. 9.	 aula Gymnázia J. Matúšku 	 10.00
Tolerancia 2 – ”Farba pleti nás nerozdeľuje” – prednáška pre štud.

w 17. 9.	 ZŠ G. Dusíka 	 13.30
Sídliskový šachový turnaj

w 17. – 19. 9.	E strádna sála + M-klub – MsKS	 13.30
Štrkovecká barónka

w 19. 9.	CVČ -Spektrum 	 14.00
Deň otvorených dverí

w 23. 9.	 aula Gymnázia J. Matúšku 	 10.00
Tolerancia 2 – „Sexuálna orientácia nás nerozdeľuje” – prednáška
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Spektrum CVČ
w 14. – 18.07.2008 	S ZČ Nebojsa 
Mestský tábor 

w 14. – 18.07.2008 	CVČ -S Galanta
Mestský tábor programátorov 

w 21. – 25.07.2008 	S ZČ Nebojsa
Mestský tábor 

w 10. – 16.08.2008 	B olešov pri Trenčíne
Detský tábor

w 13.08.2008 	S ZČ Nebojsa	 10.00 hod.
Tenisový turnaj amatérov

w 16.08.2008 	S ZČ Nebojsa	 15.00 hod.
Kultúrno – spoločenský deň rodín

w 18. – 22.8.2008 	S ZČ Nebojsa
Mestský tábor

w 26.08.2008 	S ídlisko Sever Galanta	 10.00 hod.
Sídliskový turnaj vo vybíjanej 

w 28.08.2008 	S ídlisko Sever Galanta	 10.00 hod.
Veselá olympiáda

w 28. – 30.08.2008 	S ZČ Nebojsa
Výstava ovocia a zeleniny

w 30.08.2008 	S ZČ Nebojsa	 16.00 hod.
Degustácia cukroviniek

Bližšie informácie získate v CVČ-S Galanta, 
resp. na tel. čísle 031/780 43 36, alebo na www.cvcga.edu.sk

PRÍRODNÉ KINO GALANTA:
w 12. – 13. júl (sobota – nedeľa) o 21.30 h.	 MP-12
MONGOL – DŽINGISCHÁN
Film: Nem/Kaz/Rus/Mong, 129 min, české titulky, histor.-dobrodruž. Vstup.: 59,– Sk

w 15. – 16. júl (utorok – streda) o 21.30 h.	 MP-12
MUZIKA
Film: SR, 110 min, pôvodné znenie, komédia. Vstupné: 60,– Sk

w 19. – 20. júl (sobota – nedeľa) o 21.30 h.	 MP-18
RAMBO: DO PEKLA A SPÄŤ
Film: USA, 93 min, české titulky, akčný – dráma, thriller. Vstupné: 59,– Sk

w 22. – 23. júl (utorok – streda) o 21.30 h.	 MP-12
INDIANA JONES A KRÁĽOVSTVO KRIŠTÁĽOVEJ LEBKY
Film: USA, 123 min, slovenské titulky, dobrodružný. Vstupné: 59,– Sk

w 26. – 27. júl (sobota – nedeľa) o 21.30 h.	 MP-15
SEX V MESTE (FILM)
Film: USA, 135 min, slovenské titulky, romantická komédia. Vstupné: 59,– Sk

w 22. – 23. júl (utorok – streda) o 21.30 h.	 MP-12
RESERVATION ROAD
Film: USA, 102 min, české titulky, psychologický thriller. Vstupné: 59,– Sk

w 2. – 3. august (sobota – nedeľa) o 21.00 h.	 MP-18
SÚDNY DEŇ (DOOMSDAY)
Film: USA, 105 min, české titulky, akčný sci-fi horor. Vstupné: 59,– Sk

w 5. – 6. august (utorok – streda) o 21.00 h.	 MP-15
HANCOCK
Film: USA, 100 min, české titulky, akčná komédia. Vstupné: 59,– Sk

w 9. – 10. august (sobota – nedeľa) o 21.00 h.	 MP-12
NARNIA: PRINC KASPIAN
Film: USA, 149 min, slovenský dabing, dobrodruž., rodinný veľkofilm. Vstup.: 59,– Sk

w 19. – 20. august (utorok – streda) o 21.00 h.	 MP-15
IRON MAN
Film: USA, 125 min, slovenské titulky, akčný. Vstupné: 59,– Sk

w 23. – 24. august (sobota – nedeľa) o 21.00 h.	 MP-12
TEMNÝ RYTIER (THE DARK KNIGHT)
Film: USA, 152 min, slovenské titulky, akčný thriller. Vstupné: 59,– Sk

w 26. – 27. august (utorok – streda) o 21.00 h.	 MP-12
SPEED RACER
Film: USA, 135 min, český dabing, dráma. Vstupné: 59,– Sk

PROGRAM MsKS
w 18.7. 	 renesančný kaštieľ 	 18.00
Zámocký koncert. Československé komorné duo Zuzana Berešová – 

klavír, Pavel Burdych – husle
w 25. 7. 	 amfiteáter 	 20.00
Koncert M–klubu mladých. Účinkujú neprofesionálne skupiny okresu 

Galanta a Šaľa. Hosť koncertu skupina Amphibios zo Žiliny
w 26. 7. 	 pred MsKS 	 18.00
Promenádny koncert – vokálna skupina Kruhy z Bratislavy 

w 02. 8. 	 pred MsKS 	 18.00
Promenádny koncert – Albrechtovo kvarteto z Bratislavy 

w 7. 8. – 9. 8. 	 amfiteáter
XXIV. ročník Galantských trhov

w 14. 8. 	 renesančný kaštieľ 	 17.00
Vernisáž výstavy akad. mal. Dušana Blažeka, spojená so zámockým 

koncertom. Účinkujú: DUO Istropolis Katarína Grečová – klavír, Kata-
rína Černá – violončelo
w 17. 8. 	 miestna časť Javorinka 	 18.00
Promenádny koncert – citarový súbor Sládkovičovo

w 29. 8. 	 amfiteáter 	 21.00
Sunflower. Účinkujú: DJ Martin Grender, DJ Pico, DJ Smoly, DJ De-

ex, DJ PMC, DJ Joby
w 30. 8. 	 miestna časť Nebojsa 	 18.00
Výstava ovocia, spojená s promenádnym koncertom – dychový súbor 

Galanťan 
w 6. 9. 	 amfiteáter 	 10.00 – 24.00
Galantafest 2008 

w 14.9. 	 miestna časť Hody 	 18.00
Promenádny koncert – dychový súbor Galanťan.
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RENESANČNÝ KAŠTIEĽ
Výstavy stáleho charakteru 

– zo zbierok Vlastivedného múzea:
– charakteristika názvu mesta Galanta
– mestské symboly
– hmotné doklady osídlenia Galanty a jej okolia
– výber z archívnych prameňov a múzejných zbierok
– história renesančného kaštieľa
– meštianska bytová kultúra z konca 19. storočia
– maľovaný ľudový nábytok z konca 19. storočia

Výstavy výtvarného charakteru vo výstavných 
priestoroch renesančného kaštieľa:

w do 10. augusta 2008
„SALÓN 2008“ – Výstava výtvarných prác učiteľov ZUŠ 

w druhá polovica augusta 2008 
Autorská výstava obrazov akad. maliara Dušana Blažeka absolven-

ta na Akadémii výtvarných umení – Surikova v ateliéri profesora Cy-
plakova v Moskve. Vernisáž výstavy: 14. augusta 2008 o 17.00 hod. 
Výstava potrvá do konca septembra 2008.

Dom Matice slovenskej 
v Galante

w 11. 7. 2008	 átrium Domu Matice slovenskej 	 18.00 
„Vatra zvrchovanosti“

w 2. 8. 2008
Účasť na sneme MS a Matičných dňoch v Martine

w 28. 8. 2008	 átrium Domu Matice slovenskej 	 17.00
„Deň ústavy SR“

Pozor – začína sa prevádzka 
prírodného kina

Všetkých Vás srdečne pozývame. Prírodné kino premieta od 1. júla 
do 31. augusta 2008. Premietacie dni sú utorok – streda a sobo-

ta – nedeľa. Premietací čas: júl o 21.30 hod., august o 21.00 hod. Pre-
mieta sa za každého počasia! O prípadných zmenách Vás budeme in-
formovať!
PRIPRAVUJEME PRE VÁS FANTASTICKÉ FILMY NA LETO!
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Už po 48-krát galantský štadi-
ón ožil atletikou. Konala sa tu 

okresná atletická olympiáda a deti 
a mládež tu súťažili počas dvoch dní 
vo vyše 70 atletických súťažiach. At-
letický ovál ožil bežcami na šprin-
térske, ale aj dlhé trate, výškarsky 
a skokanský sektor zaplavili súťažia-
ci v skoku do výšky, resp. do diaľky. 
Na svoje si prišli i pretekári v ho-
de kriketovou loptičkou či vo vrhu 
guľou.
Na slávnostnom otvorení sme sr-

dečne privítali Mgr. L. Geškovú, 
vedúcu oddelenia školstva, kultú-
ry a športu MsÚ, Mikuláša Me-
laya, Vladimíra Ševčenka a Mgr. A. 
Cziglera, ktorí stáli pri zrode tohto 
podujatia. Dvojdňové atletické zá-
polenie navštívil i primátor mesta 
Ing. Alexander Mézeš, viceprimátor 
Ing. Ladislav Fekete, Jozef Vígh, po-

slanec MsZ a predseda komisie špor-
tu ako i mnohí priaznivci atletiky. 
Dlhoročná história tohto podujatia 

dokazuje, že myšlienka zorganizo-
vať atletickú slávnosť v rámci okre-
su sa ujala a tradícia pokračuje ďa-

lej. Za pokračovanie a udržiavanie 
tradície patrí poďakovanie mnohým 
trénerom a učiteľom telesnej výcho-
vy z okresu. Zvlášť veľké uznanie 
prislúcha učiteľom telesnej výchovy 
zo ZŠ SNP – Mgr. Jozefovi Gálovi, 
Mgr. Vincentovi Slížovi a Mgr. La-
dislavovi Tóthovi, ako i Mgr. Lóran-
tovi Takácsovi, ktorí viac ako dvad-
sať rokov sú hnacím motorom atle-
tickej olympiády. Poďakovanie patrí 
i Trnavskému samosprávnemu kraju 
za finančnej podpory ktorého sa ce-
lé podujatie uskutočnilo. Aj napriek 
tomu, že druhý deň pretekov štafe-
ty rozohnal silný lejak, všetci priaz-
nivci atletiky si mohli prísť na svo-
je. Krásne atletické súboje zanechali 
v pretekároch i divákoch silný dojem 
a už teraz sa všetci priaznivci atleti-
ky môžu tešiť na nasledujúci ročník.

CVČ – Spektrum

Na štadióne kraľovala atletika

Viceprimátor Ing.Ladislav Fekete a Mikuláš Melay dekorujú víťazky.

František PILCZ 
(12. 8. 1938)
S kolkami začal koncom 60-tych 

rokov, keď vzniklo v Galante B 
mužstvo. Neskôr sa svojimi dobrý-
mi výkonmi zaradil do kádra A muž-
stva a bol jeho dlhoročnou stabilnou 
oporou. Dlhú dobu patril medzi po-
predných hráčov oddielu a dosiahol 
viacero úspechov na okresnej a kraj-
skej úrovni. Od roku 1976 je predse-
dom kolkárskeho oddielu nepretržite 
až doteraz. Mnoho rokov je rozhod-
com a počas jedného ročníka okrem 
svojich ďalších povinností rozhodu-
je aj viac ako dvadsať majstrovských 

zápasov. V Galantskej kolkárni trá-
vi nespočetné množstvo hodín. Pre 
mnohých je „Feri báči“ neodmysli-
teľnou súčasťou Galantských kol-
kov. Stará sa o bezporuchovú pre-
vádzku kolkárne. Chod a existencia 
celého oddielu je bez neho nepred-
staviteľná.
Jeho absolútna oddanosť kolkom 

a kolkárni je príkladom aj pre iné 
oddiely.

Ernest SZÁZ
(25.7.1938)
Kolkom sa začal venovať v roku 

1970. Pomáhal aj ako funkcionár – 
od roku 1976 bol tajomníkom oddie-

lu. Aktívne hrával do roku 1998, keď 
mu zdravotné problémy na krátky 
čas nedovolili aktívne športovať. Po 
krátkej prestávke, keď nevedel bez 
kolkov vydržať začal v novovznik-
nutom oddieli Supramat Tešedíkovo 
pôsobiť najskôr ako poradca a ne-
skôr ako hrajúci tréner. Do Galanty 
sa vrátil v roku 2007. Dodnes hráva 
za B mužstvo a stále patrí k platným 
aktívnym hráčom. Vo svojej karié-

re dosiahol viacero úspechov na od-
dielovej, okresnej aj krajskej úrovni. 
Patril stabilne k najlepším hráčom 
A mužstva. Je klasickým víťazným 
typom a nikdy sa v zápasoch ne-
vzdával. V historicky prvom maj-
strovskom zápase na 4-dráhovej kol-
kárni v Galante proti Partizánskemu 
21. 1. 1978 bol najlepší zo všetkých 
štartujúcich hráčov a výkonom 815 
zvalených kolkov ustanovil základný 
rekord kolkárne na 200 hodov zdru-
žených.

Blahoželanie jubilantom 
N a prelome júla a augusta 2008 sa dožívajú mimoriadneho životného 

jubilea – sedemdesiatych narodenín dvaja najstarší členovia Mest-
ského kolkárskeho klubu Slovan Galanta František Pilcz a Ernest Száz. 
Obidvaja sa venujú kolkom viac ako štyridsať rokov či už ako hráči ,ale-
bo funkcionári. Celá kolkárska rodina jubilantom želá veľa zdravia, šťastia 
a ďalšie úspešné roky v kolkárskom športe.

František PILCZ. Ernest SZÁZ.

Pohyb je život, život je pohyb
Pod týmto heslom sa dňa 28. 5. 2008, konala športová olympiáda de-

tí predškolského veku mesta Galanta. Takmer 70 predškolákov z MŠ 
Sever, SNP, Úzka, Clementisove sady, Nová doba, Nová doba s VJM 
a Hody sa stretli v areáli ZŠ G. Dusíka a MŠ Sídlisko Sever, aby súťažili 
v piatich disciplínach: v hode loptičkou do diaľky, do cieľa, v člnkovom 
behu, v hladkom behu a v skákaní vo vreci. Najmenší športovci počas ce-
lého slnečného dopoludnia dokazovali, že radi športujú, prejavili zdravú 
súťaživosť a vzájomnú spolupatričnosť.
Za svoje športové úsilie boli jednotlivé MŠ odmenené cenami od spon-

zorov, ktorými v tomto roku boli Mesto Galanta, Mirka šport, Zastávka 
u Jociho, Mestské kultúrne stredisko a rodičovské združenia pri mater-
ských školách. K úspešnému priebehu veľkou mierou prispelo aj Gymná-
zium Janka Matúšku v Galante. 

Víťazi jednotlivých disciplín:
Hod do diaľky – chlapci: Dominik Hlavatý – MŠ N. doba VJM – 

13 m, 20 cm, dievčatá: Lea Ružičová – MŠ Sever 10 m, 20 cm.
Hod na cieľ: Patrik Hrotko-MŠ Sever, Karinka Čápková-MŠ Sever.
Skákanie vo vreci: Oliver Šlosár-MŠ Clem. Sady, Nina Mikovičová – 

MŠ Úzka.
Hladký beh: Ján Spišiak – MŠ SNP, Nina Mikovičová – MŠ Úzka.
Člnkový beh: Tibor Ondreák – MŠ Sever, Nikoleta Diteová-MŠ Úzka
Poradie predškolských zariadení: 1. MŠ Sever, 2. MŠ Úzka, 3. MŠ 

Nová Doba VJM, 4. MŠ SNP, 5. MŠ Hody, 6. MŠ Clementisove Sady, 
7. MŠ Nová Doba.

Elena Šemetková, riaditeľka MŠ Sever
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Boxeri Boxing clubu nespomalili
Deväťnásobný olympijský víťaz 

Carl Lewis, vyriekol pri istej 
príležitosti vetu „Nikdy nespomaľ!“ 
Touto myšlienkou sa zrejme riadia 
aj boxeri BOXING CLUBU Galan-
ta, ktorí v prvej polovici roku 2008 
prežívali svoj skutočný boom, veď 
deväť titulov majstrov SR na do-
terajších dvoch šampionátoch, tre-
tie a dve prvé miesta v tabuľkách I. 
Slovenskej dorasteneckej ligy druž-
stiev, vo vekových kategóriách star-
ších žiakov, mladších a starších do-
rastencov, sú veľavravnými faktami 
a hovoria za všetko.
Dňa 7. júna prijali boxeri BCG 

pozvanie starostu obce Čierny Brod 
Ing. Juraja Halaga a v rámci MDD 
sa vybrali propagovať box do obce, 
ktorá po športovej stránke žije hlav-
ne futbalom. Miestnemu publiku sa 
predstavilo 9 dvojíc z BCG a OBK 
Tomášikovo. Diváci si prišli na svo-
je pri súbojoch A. Kiss – M. Ferdi-
nand, J. Herák – T. Šimek, M. Ta-
kács – J. Döme, K. Farkas – A. Ri-
go a hlavne R. Lakatoš – N. Tanko. 
Vynikajúcim výkonom sa prezen-
toval Kristián Lakatos z Čierneho 
Brodu a bravúrnu ukážku práce na 
lapách demonštroval tréner Ladislav 
Sárkány so svojim zverencom Ladi-
slavom Takácsom. Zhruba dve stov-
ky divákov odmenilo túto exhibíciu 
búrlivým potleskom.
Hneď o týždeň nato boli štyria 

naši CTM-kári, poverení reprezen-
táciou SR na medzinárodnom Po-

hári Záhoria v Malackách. Suve-
rénne si počínal Ladislav Takács 
(64) a Ľuboš Ferdinand (OBKT-54), 
ktorí sa stali víťazmi svojich hmot-
ností a Ferdinand naviac získal cen-
ný skalp víťaza tohoročnej maďar-
skej olympiády, Gyulu Vargu. Smo-
lu mal René Lakatoš, ktorému žreb 
„doprial“ českú jednotku Marka Bo-
sého, účastníka MSJ 2007 a v dru-
hom stretnutí dokonca maďarskú 
hviezdu Pála Oravecza, v súčasnosti 
šiesteho boxera svetových tabuliek 
AIBA. René je však bojovník na 
pohľadanie a dvoch papierových fa-
voritov riadne vytrápil. 
Ďalší víkend sa niesol v zname-

ní 4. kola I. SDL, nesúceho meno 
MEMORIÁL ŠTEFANA MATEJ-
ČÍKA. Boxeri BCG vycestovali do 
Prievozu na záverečné kolo jarnej 
časti súťaže s cieľom upevniť, prí-
padne ešte si aj vylepšiť tabuľkové 
postavenie v najvyššej súťaži mlá-
dežníckych družstiev na Slovensku. 

Očakávania sa naplnili! V kategó-
rii starších žiakov predstihli vedúci 
MŠK Vranov, v mladšom doraste si 
upevnili tretiu priečku a v staršom 
doraste obhájili prvenstvo, pred do-
biedzajúcim POVAŽANOM No-
vé Mesto. Spomedzi jednotlivcov 
si najlepšie počínali Tomáš Šimek 
(SŽ-40), Mário Tavali (SD-54), La-
dislav Takács (SD-69) a Kristián 
Lakatos (MD-66), ktorí svoje hmot-
nostné kategórie vyhrali. Výborný-
mi výkonmi sa ďalej prezentovali 
Adam Rigo, Július Döme a aj To-
máš Psotka, ktorý v trojkolovom zá-
pase potrápil čerstvého víťaza Po-
hára Záhoria Ľuboša Ferdinanda 
(OBKT). 
Posledný júnový víkend vycesto-

val užší výber boxerov BCG do ma-
ďarskej Harky na dvojdňový SOP-
RON CUP. Slušne obsadený turnaj 
za účasti 50 boxerov z 11 oddie-
lov MOSZ a BC Galanta, poskytol 
priestor všetkým vekovým kategó
riám. Z boxerov výpravy BCG pod-
ľahol vo vylučovacích zápasoch 
dvojnásobný majster SR Tomáš Ši-
mek na body Józsefovi Nyárimu 
a Jozef Rigo účastníkovi predolym-
pijského turnaja v Pekingu, domá-
cemu László Tóthovi, RSC v 2. ko-
le. V úvodnom kole boxoval Rigo 
nad očakávanie a držal s maďarskou 
dvojkou krok. V druhom neustrážil 
zdvihák na trup a po dvojnásobnom 
rátaní ringový rozhodca stretnutie 
ukončil v prospech súpera. Mário 

Tavali vo vyrovnanom finálovom 
stretnutí, podľahol na body Adriá-
novi Fuzesimu, keď výsledok mo-
hol byť aj opačný. Nikolas Tanko sa 
na turnaji predstavil vo výbornom 
svetle. Prvý deň nedal šancu Nor-
bertovi Szakálovi z Paksu a vo fi-
nále bol lepším boxerom ako jeho 
súper Dmitrij Szabanyin. Rozhod-
covia však mali opačný názor a tak 
sa Nikolasovi ušla len strieborná 
plaketa. Suverénnym víťazstvom 
hmotnosti do 64 kg obohatil svoju 
zbierku tohoročných prvenstiev La-
dislav Takács, ktorý porazil aj Ga-
lanťanom známeho Tamása Bazsóa 
v 2. kole RSC. Bilancia v podobe 
jedného prvenstva a dvoch druhých 
miest, zaradila boxerov BCG medzi 
úspešné výpravy tohoročného SOP-
RON CUPU.
Letné aktivity 2008 začali boxe-

ri BCG dňa 5. júla, keď sa podrobili 
skúške na prípadnú ligovú zostavu 
v Slovenskom Novom Meste a po-
kračovať budú 19. júla, exhibíciou 
v Seliciach. Ďalším, najvýznamnej-
ším letným podujatím, budú Ga-
lantské trhy, na ktorých privítame 
9. augusta o 11.00 hod. výber župy 
Gyor-Moson-Sopron. Ďalšie pokra-
čovanie bude v podobe účasti na 
HONVÉD CUPE v Kiskunfélegy-
házi a letné aktivity uzatvoria borci 
BCG cvičnými zápasmi s mládež-
níckou reprezentáciou ČR v Těmi-
ciach. 

Ivan Zelenák

Na tohtoročných Majstrov-
stvách SR v trojboji juniorov 

v Častej štartovali dvaja galant-
skí reprezentanti. Tomáš Rózsa 
sa s výkonom 610kg (tlak 170kg, 
drep 220kg, mŕtvy ťah 220kg) 
umiestnil na druhom mieste v ka-
tegórii do 100kg. Jeho kolega 
z Klubu kulturistiky a silového 
trojboja Gyevát Galanta (KKaST) 
Jozef Ormandík zvíťazil v kate-

górii do 90kg. Výkonom 617,5kg 
vytvoril svoj nový osobný rekord. 
Po prvej disciplíne drep prehrával 
výkonom 215kg s domácim pre-
tekárom o 40kg, no po ostatných 
dvoch disciplínach svojho súpe-
ra nakoniec porazil o 2,5kg a stal 
sa tak juniorským majstrom Slo-
venska.
Členovia KKaST nechýbali ani 

na Majstrovstvách SR v tlaku na 

lavičke dorastencov a juniorov 
v Zlatníkoch. Klub reprezentovalo 
šesť pretekárov. Dorastenec Adam 
Mitlík skončil v kategórii do 75kg 
na treťom mieste výkonom 95kg. 
V juniorskej kategórii do 82,5kg 
tréneri Rastislav Hanšut a Vincent 
Kondákor postavili dvoch nových 
pretekárov. Lukáš Vígh skončil 
štvrtý napriek rovnakému výkonu, 
ako mal pretekár na treťom mies-
te, 140kg. Lukáš mal však vyššiu 
telesnú hmotnosť ako jeho súper. 
Druhý nováčik Július Vagovič si 
výkonom 105kg zabezpečil šies-
te miesto. Hviezdou KKaST bol 

na súťaži Erik Kondákor. Vo vá-
hovej kategórii do 75kg s prehľa-
dom zvíťazil a obhájil vlaňajší ti-
tul majstra SR. Jeho výkon 145kg 
patril aj v kategórii seniorov me-
dzi najlepšie výkony podujatia. 
V kategórii do 90kg reprezento-
val Jozef Ormandík. Výkonom 
142,5kg získal striebro. Tomášovi 
Rózsovi ušiel titul kvôli vyššej te-
lesnej hmotnosti. V kategórii do 
100kg vytlačil 160kg. V treťom 
pokuse zvládol aj 170kg, rozhod-
covia však pokus kvôli technickej 
chybe neuznali. 

(GN)

Kondákor štvrtý
Vincent Kondákor, pretekár KKaST Gyevát Galanta, získal štvrté 

miesto na Majstrovstvách sveta Masters v tlaku na lavičke. Súťaž 
sa tento rok konala v Bratislave. Vo Vincentovej váhovej kategórii do 
90kg mu konkurovali pretekári z 15 krajín. Jeho výkon 220kg mu za-
bezpečil štart na budúcich MS na Novom Zélande. 

Adriana Zsigová

V májových majstrovských súťažiach získali reprezentanti KKaST GYEVÁT 

Ďalšie prvenstvá

Ubytovňa v Dome športu
Správa športových zariadení mesta Galanta poskytuje v priestoroch Do-

mu športu ubytovňu s kapacitou 40 lôžok. Ubytovňa slúži pre športov-
cov, návštevníkov TC Galandia, turistov a pre všetkých, ktorí hľadajú lacné 
ubytovanie v Galante. K dispozícii sú 2,3,4 a 5-lôžkové izby a dva komfort-
né apartmány pre 5 a 6 osôb.
Ceny ubytovania: 190,– Sk – dlhodobé ubytovanie (nad 10 nocí) a 300,– 

Sk – krátkodobé ubytovanie. V apartmánoch je to 250,– Sk – dlhodobé uby-
tovanie (nad 10 nocí) a 400,– Sk – krátkodobé ubytovanie.
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Osobnosti 
Galanty

Pred 80. rokmi (4.7.1928) sa na-»»
rodil v Kráľovej nad Váhom 
ThDr. Štefan Morovics, publi-
cista, prekladateľ, výtvarník. Štu-
doval v Komárne, v Györi a na 
Bohosloveckej fakulte v Brati-
slave. Pôsobil ako kaplán v Le-
viciach, Kolárove, Hurbanove 
v rokoch 1954-1957 v Galante, 
ako farár v Jahodnej, Dubníku, 
v rokoch 1967-1970 v Galan-
te. Ako dekan pôsobil v Baloni 
a Dunajskej Strede. Publikoval 
články v Katolíckych novinách 
a v Homiletických listoch. Zo-
stavil a vydal modlitebnú knižku 
v maďarskom jazyku pre mládež. 
Prekladal z taliančiny a nemčiny. 
Je autorom trojfarebných grafít 
v Dubníku. Založil katolícku zá-
kladnú školu v Dunajskej Strede.
Pred 80. rokmi (21.7.1928) sa »»
narodil Jozef Herzog, univerzit-
ný profesor, člen spoločnosti Sa-
leziánov Don Bosco. V rokoch 
1945-1948 študoval na gymnáziu 
v Trnave, zmaturoval však v Ga-
lante. V roku 1950 unikol do Ta-
lianska. V štúdiách pokračoval 
v Saleziánskom teologickom in-
štitúte v Bollengu, potom v USA. 
Účinkoval ako pedagóg na 
vyšších saleziánskych školách, 
od roku 1971 bol vymenovaný za 
direktora Teologického inštitútu 
v Colombuse.
Pred 90. rokmi (24.7.21918) »»
sa narodil v Galante – Nebojsi 
MUDr. Dezider Maar, CSc, Dr-
Sc. Študoval na Lekárskej fakulte 
Univerzity Komenského v Bra-
tislave. Pôsobil na Ortopedickej 
klinike Lekárskej fakulty Uni-
verzity Komenského v Bratisla-
ve, od r. 1959 prednosta Ortope-
dického oddelenia Ústavu TBC 

a respiračných chorôb v Podunaj-
ských Biskupiciach. Vo vedecko-
výskumnej práci sa zameral na 
etológiu vrodených chýb, kostné 
auto-moto-heterotransplantáty, 
kostnú a kĺbovú TBC, nešpecifi-
kované zápaly kostí a kĺbov a tu-
mory kostí. Autor vyše 120 štú-
dií v domácej i zahraničnej tla-
či. Vyznamenaný Medailou J. E. 
Purkyňu.
Pred 60. rokmi (3.8.1948) umrel »»
v Bošanoch Karol Androvič, ve-
rejný pracovník, publicista. Štu-
doval na gymnáziu v Žiline, no-
társky kurz absolvoval v Szom-
bathelyi. Pôsobil ako notár v Ro-
sine, v rokoch 1929-1933 v Ga-
lante, v rokoch 1933-1940 hlav-
ný notársky tajomník v Seredi. 
Publikoval verše a články v tla-
či, pôsobil pri riešení ekonomic-
kých problémov v oblasti Galan-
ty a Serede. V rokoch 1918-1919 
člen SNR.
Pred 40. rokmi (17.8.1968) umrel »»
v Rožňave Anton Pavlík, verej-
ný činiteľ, učiteľ. Absolvoval pe-
dagogickú školu v Žiline. V ro-
koch 1931-1945 učiteľ ľudových 
škôl, v rokoch 1945-1946 škol-
ský inšpektor v Krupine a v Ga-
lante, Bytči, potom učiteľ, zá-
stupca riaditeľa školy v Rožňave. 
Funkcionár straníckych a zastu-
piteľských orgánov. Prispieval do 
miestnej tlače. V rokoch 1948-
1954 poslanec SNR.
Pred 150. rokmi (20.8.1858) sa »»
narodil v Galante hudobník Já-
nos Mihók, primáš „svetozná-
mej“ 12 –člennej cigánskej ka-
pely. V ich repertoári boli hlavne 
verbunky. Vystupovali aj v zahra-
ničí. Kodály o ňom píše: „V Ga-
lante pôsobila slávna Mihóko-
va kapela. Pred 100 rokmi bola 
pravdepodobne ešte slávnejšia. 
Dnes už niet o nej ani chýru. To-
to dielko nech je stavané na staré 
galantské tradície.“ Je pochovaný 
na starom cintoríne v Galante.

Z regionálnej kartotéky 
Galantskej knižnice vybrala 
a zostavila Judita Kontárová
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Narodili sa: 
Norbert Czanik, Filip Zárecký, Ivana Javorová, Tamara 
Zonová, Alex Hanes, Alexandra El Falougy, Isabella Biz-
márová, Niko Ludrovan, Noel Róka, Patrik Boroš, Vivian 
Gajlíková, Andy Max Ravasz, Jakub Bartuš, Dávid Józsa, Roland Šar-
közi, Lenka Majerčinová, Vanda Brizláková, Ivan Šutto, Sofia Kubí-
ková, Tomáš Tóth.

Uzavreli manželstvo:
Juraj Zelenák – Stanislava Králová, Marcel Vlna-Katarína Fuksová, 
Peter Holeš – Dana Lehotská, Pavol Šuľan – Daša Frantová, Ľudovít 
Gáspár – Zuzana Sondejová, Peter Knézel – Eva Pappová, Jozef Ibo-
lya – Csilla Benkovicsová, Marián Medík – Katarína Szilvássyová, 
Igor Kurucz – Ingrida Farkašová, Kristian Ondreák – Katarína Taká-
čová, Michal Schwarz – Dominika Rumanová, Peter Aštary – Alexan-
dra Bégerová, Ján Bugyinsky – Andrea Kysučanová, Zoltán Szedlák 
– Gabriella Barczi, Cláudio Mourato Sousa – Katarína Kovács, Juraj 
Martoš – Angelika Gálová, Peter Špaček – Renáta Rusnáková, Juraj 
Žáčik – Anikó Szabová, Jozef Polák – Tímea Takácsová.

Opustili nás: 
Mária Szabová, rod. Kamocsaiová (62 roč.), Miroslav Pav-
lovič (88), Arpád Tóth (82), Terézia Forróová, rod. Zaoralo-
vá (72), Ladislav Csambál (66), Ján Štefanovič (57), Justina Be-
decsová, rod. Ecsiová (93), Juraj Karšňák (81), Magdaléna Zelenáko-
vá,rod.Balušíková (86), Barbora Vrabcová,rod. Kertésová (89), Marta 
Banská,rod. Trepáková (66), Estera Šipošová,rod. Seböková (77), Ka-
rol Kohút (77), Valéria Grellová, rod. Mészárosová (70), Jolana Miko-
vá,rod. Gálová (86), Zuzana Gombárová, rod. Kardelisová (88), Anna 
Surányiová,rod. Bondorová (43), Július Benkovič (85).

GALANTSKÉ

ZVESTI

Rozpis pohotovostných služieb v lekárňach 
Medicana, GA, Poštová 1599 18.7, 23.7, 6.8, 16.8, 27.8, 5.9.

Klokner, Hodská 385 19.7, 27.7, 29.7, 3.8, 8.8, 18.8, 
22.8,24.8., 30.8, 3.9, 7.9, 14.9.

Moderna, Šafárikova,1531 20.7, 25.7, 30.7, 2.8, 11.8, 21.8, 
29.8, 2.9, 11.9.

Felicita, GA, Hodská 373 21.7, 12.8, 17.8, 26.8, 1.9, 9.9.

Lekáreň Sv. Lukáša, Hodská 373 22.7, 26.7, 31.7, 10.8, 13.8, 20.8, 
23.8, 28.8, 6.9, 10.9.

Mestská, Clementisove Sady 908 24.7, 7.8, 25.8, 31.8, 8.9.
Na Hlavnej, Hlavná 978 28.7, 5.8, 9.8, 19.8, 15.9.
Centrum, GA, Vajanského 909 1.8, 14.8, 4.9, 12.9. 
Svätého Martina, Sídl. Sever 4.8, 15.8, 13.9.

SPOMIENKA

Dňa 16. 7. 2008 uplynie 10 rokov 
od úmrtia nášho milovaného otca 

a dedka 
Ernesta Hladkého. 

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú 
spomienku.

Deti s rodinami.
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